

## ನದಿಗಳ ಶುದ್ಧತೆಗೆ ಕಠಿಣ ಕಾನೂನು ರೂಪಿಸಲಿ

ಹರಿಹರ, ಫೆ.16- ನದಿಗಳ ಶುದ್ಧತೆ ಹಾಗೂ ಪಾವಿತ್ರತೆಗೆ ಕಠಿಣ ಕಾನೂನು ರೂಪಿಸಿ, ಕಟ್ಟು ನಿಟ್ಟಾಗಿ ಪರಿಪಾಲಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶ್ರೀಶೈಲ ಪೀಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಚನ್ನಸಿದ್ದರಾಮ ಪಂಡಿತಾರಾಧ್ಯ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.



**ತುಂಗಭದ್ರಾತೀರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಶೈಲ ಪೀಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಚನ್ನಸಿದ್ದರಾಮ ಪಂಡಿತಾರಾಧ್ಯ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳ ಒತ್ತಾಯ**

ಸಮೀಪದ ಕೋಡಿಯಾಲ ಹೊಸಪೇಟೆಯ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಯ ದಡದಲ್ಲಿರುವ ಅಮಿಷುಕ್ತ ಪುಣ್ಯಕೋಟೆ ಮಠದ ಬಾಲ ಯೋಗಿ ಜಗದೀಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳು ಹೆಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ತುಂಗಭದ್ರಾತೀರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ದ್ಯಾಮಗಳು ಹಾಗೂ ನದಿಗಳು ಬೇಸಿಗೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬತ್ತಿಹೋಗದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಮಹತ್ವದ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಾಗರಿಕನ ಮೇಲಿದೆ. ನದಿಯ ದಡದಲ್ಲಿ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಡುವ ಮೂಲಕ ನದಿಯ ನೀರು ಬಿಸಿಲಿನ ಬೆಳಗೆ ಅವಿಯಾಗುವುದನ್ನು ತಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳು ಮತ್ತು ನಗರಗಳ ಕಲುಷಿತ ನೀರನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ನದಿಗೆ ಬಿಡಬೇಡಿ ನೀರನ್ನು ಸಂಸ್ಕರಿಸಿ ನದಿಗೆ ಬಿಡಬೇಡಿ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ನದಿಯನ್ನು ಪವಿತ್ರಗೊಳಿಸಿ, ಪೂಜಿಸುವುದೇ 'ತುಂಗಭದ್ರಾತೀರಿ' ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶ ಆಗಿದೆ. ಆದರೆ ಒಂದೆಡೆ ಜಲಮೂಲವನ್ನು ಅಪವಿತ್ರ ಹಾಗೂ ಅಶುದ್ಧಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಯ ನಿರಂತರವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ವಿಪರ್ಯಾಸದ ಸಂಗತಿ ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಬಾಲಯೋಗಿ ಜಗದೀಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳು, ಪುಣ್ಯಕೋಟೆ ಮಠಕ್ಕೆ ಭಕ್ತರೇ ಆಸ್ತಿ ಅವರ ಕೋರಿಕೆಗೆ ಶ್ರೀಮಠವು ಸಮ್ಮತಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ. ಭಕ್ತರ ಆಶಯದಂತೆ ತುಂಗಭದ್ರಾತೀರ ತುಂಗಭದ್ರಾತೀರಿಯಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಿರುವುದು ನಮಗೂ ಹರ್ಷವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಪಂಚಾಯಿತಿಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರಥಮ: ಸಿಎಂ



ಬೆಂಗಳೂರು, ಫೆ. 16 - ಪಂಚಾಯಿತಿಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ದೇಶದಲ್ಲೇ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಅಡ್ಮಿನಿಸ್ಟ್ರೇಷನ್ ಹಾಗೂ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಸಚಿವಾಲಯ ನಡೆಸಿದ ಸಮೀಕ್ಷೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಈ ವಿಷಯ ತಿಳಿಸಿರುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ತಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಬೇರು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಬೆಳೆಸಲು ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಸಚಿವ ಪ್ರಿಯಾಂಕ ಖರ್ಗೆ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ಇಲಾಖೆಯ ಪಂಚಾಯಿತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಹಾಗೂ ಸ್ವಾಯತ್ತ ಒದಗಿಸುವಲ್ಲಿ ಮಹತ್ವದ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿದೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರ ವಿಕೇಂದ್ರೀಕರಣ ಕೇವಲ ಪರಿಶೀಲನೆಯಲ್ಲೇ. (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮತದಾನಕ್ಕಾಗಿ ಅಮೆರಿಕದ ಹಣ: ಬಿಜೆಪಿ ತರಾಟೆ

ನವದೆಹಲಿ,ಫೆ.16 - ಹಿಂದಿನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಬಲಗೊಳಿಸಲು ಅಮೆರಿಕ ಅನುದಾನ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿತ್ತು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಆರೋಪಿಸಿದೆ.

ಎಲಾನ್ ಮಸ್ಕ್ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದ ಅಮೆರಿಕದ ದಕ್ಷಿಣ ಇಲಾಖೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಬಲಗೊಳಿಸಲು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 21 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಅನುದಾನ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿತ್ತು.

ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಬಿಜೆಪಿ ಐ.ಟಿ. ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಅಮಿತ್ ಮಾಳವೀಯ, ಹಿಂದಿನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಸರ್ಕಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ದೇಶ ವಿರೋಧಿ ಹಿತಗಳಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ದಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರಾದ ಗಾಂಧಿಗಳ ಸಹಜನಾದ ಅಮೆರಿಕದ ಹೊಡೆತದಾರ ಜಾರ್ಜ್ ಸೋರೊಸ್ ನಮ್ಮ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿದ್ದಾಗಿ ಮಾಳವೀಯ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. 2012ರಲ್ಲಿ ಸೋರೊಸ್ ಅವರ ಒಪ್ಪಣೆ ಸೋಸ್ಟೆಟ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಜೊತೆ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದ್ದ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಫಾರ್ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕಲ್ ಸಿಸ್ಟಮ್ಸ್ ಜೊತೆಗೆ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಯುಎಸ್‌ಎಡ್ ಮೂಲಕ ಈ ಹಣ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಎಂದು (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ದೆಹಲಿ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಕಾಲ್ಪುಳಿತ ಕುಂಭಮೇಳಕ್ಕೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದ 18 ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಸಾವು, ಹಲವರಿಗೆ ಗಾಯ

ನವದೆಹಲಿ, ಫೆ. 16 - ಇಲ್ಲಿನ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರಂ ಗೊಂದಲದಿಂದಾಗಿ ಕಾಲ್ಪುಳಿತ ಸಂಭವಿಸಿ 18 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ.

ಕುಂಭಮೇಳ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ತೆರಳುವ ರೈಲುಗಳ ಹೆಸರು ಬಹುತೇಕ ಒಂದೇ ರೀತಿ ಇದ್ದ ಕಾರಣ ಜನರು ಗೊಂದಲಕ್ಕೀಡಾಗಿ ಧಾವಂತ ನಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಿಂದ ಕಾಲ್ಪುಳಿತ ಸಂಭವಿಸಿದೆ.

11 ಮಹಿಳೆಯರು ಹಾಗೂ 4 ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ 18 ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಮೂವರು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ ಇತರ 27 ಜನರಿಗೆ ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಗಾಯಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ರೈಲ್ವೆ ಸಚಿವಾಲಯ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ನಡೆದ ಈ ಘಟನೆಗೆ ಕಾರಣ ವೇನು ಎಂಬುದರ ಪತ್ತೆಗಾಗಿ ಸಿಸಿಟಿವಿ ದೃಶ್ಯಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ದೆಹಲಿ ಪೊಲೀಸರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಘಟನೆಯ ತನಿಖೆಗಾಗಿ ರೈಲ್ವೆ ಸಚಿವಾಲಯವು ಇಬ್ಬರು ಸದಸ್ಯರ ಉನ್ನತ ಹಂತದ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಿದೆ.

ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ 9.55ರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೆಹಲಿ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಜನನದಳಿ ಅತಿಯಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿತ್ತು. ಇವರಲ್ಲಿ ಬಹುತೇಕರು ಮಹಾಕುಂಭಕ್ಕೆ ತೆರಳುವ ಯಾತ್ರಿಗಳಾಗಿದ್ದರು. ಇವರು ಪ್ರಯಾಣಿ ರಾಜ್‌ಗೆ ತೆರಳುವ ರೈಲುಗಳಾಗಿ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಕುಂಭಮೇಳಕ್ಕಾಗಿ ಕಳೆದ ಕೆಲ ದಿನಗಳಿಂದ ಹಲವಾರು ವಿಶೇಷ ರೈಲುಗಳ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಪ್ರಯಾಣಿ ರಾಜ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲು ಪ್ಲಾಟ್ ಫಾರಂ ನಂಬರ್ 14ರಲ್ಲಿ ಬರುವ ಹಂತದಲ್ಲಿತ್ತು. ಈ ರೈಲಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ವಿಶೇಷ ರೈಲು ಇದೇ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರಂ ಮೂಲಕ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದರು.

ಆದೇ ವೇಳೆ ಪ್ರಯಾಣಿ ರಾಜ್ ಸ್ಪೆಷಲ್ ರೈಲು ಆಗ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರಂ 14ರಲ್ಲಿ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರಂ ನಂಬರ್ 12ರಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ತಮ್ಮ ರೈಲು ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರಂ 12 ರಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಲಾಯಿತು. ಇದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಇನ್ನೊಂದು ಬರುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿದರು. (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)



**ಕುಂಭಮೇಳದ ವಿಶೇಷ ರೈಲಿನ ಕಿಟಕಿಗಳು ಧ್ವಂಸ**

ಅಮೇಧಿ, ಫೆ. 16 - ಮಹಾಕುಂಭ ಮೇಳಕ್ಕೆ ತೆರಳುವ ವಿಶೇಷ ರೈಲಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಸಿಗದ ಕಾರಣ ಆಕ್ರೋಶಕೊಂಡ ಕೆಲವರು ಎರಡು ಬೋಗಿಗಳ ಕಿಟಕಿಗಳನ್ನು ಧ್ವಂಸಗೊಳಿಸಿದ ಘಟನೆ ಗುರು ಗೋರಕ್ ನಾಥ್ ಧಾಮ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ.

ಭಾನುವಾರ ಬೆಳಿಗಿನ ಜಾವ 1.15 ಗಂಟೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕುಂಭ ವಿಶೇಷ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿತ್ತು. ಸುಮಾರು 300 ಭಕ್ತರು ರೈಲಿಗಾಗಿ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದರು.

ಆದರೆ ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ಒಳಗಿನಿಂದ ಬಾಗಿಲು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಹೊಸ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ಬರಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಕುಟಿತಕೊಂಡ ಕೆಲವರು ಎರಡು ಬೋಗಿಗಳ ಹತ್ತಾರು ಕಿಟಕಿಗಳ ಗಾಜುಗಳನ್ನು ಒಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಹಲವರಿಗೆ ಗಾಯಗಳಾಗಿವೆ. ಈ ಕೃತ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾದವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ರೈಲ್ವೆ ಪೊಲೀಸರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

## ಅಮೆರಿಕದ ಇನ್ನೊಂದು ವಿಮಾನದಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ವಲಸಿಗರ ಹಸ್ತಾಂತರ

ಚಂಡೀಘಡ, ಫೆ. 16 - ಭಾರತದ 116 ಅಕ್ರಮ ವಲಸಿಗರನ್ನು ಅಮೆರಿಕದ ಸೈನಿಕ ವಿಮಾನದಲ್ಲಿ ವಾಪಸ್ ಕಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿಮಾನ ಶನಿವಾರ ತಡರಾತ್ರಿ ಅಮೃತಸರ್ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದಿದೆ.

ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ 11:35 ರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವಿಮಾನ ಬಂದಿಳಿದಿತ್ತು. ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ನಂತರ ವಲಸಿಗರನ್ನು ಕಳಿಸಲಾದ ಎರಡನೇ ವಿಮಾನ ಇದಾಗಿದೆ. ಮೂರನೇ ವಿಮಾನ 157 ಜನರೊಂದಿಗೆ ಭಾನುವಾರ ಬರಲಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

## ಮಹಾಕುಂಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿದ ಜನಸಾಗರ

ಮಹಾಕುಂಭ ನಗರ, ಫೆ. 16 - ಕುಂಭಮೇಳದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಅಹಿತಕರ ಘಟನೆಗಳು ನಡೆದಿದ್ದರೂ ಸಹ ಕುಂಭಮೇಳಕ್ಕೆ ಬರುವ ಜನರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಂತದಲ್ಲಿಯೇ ಮುಂದುವರಿದಿದೆ.

ಭಾನುವಾರ ಸಂಜೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಜೆ 6 ರವರೆಗೆ 1.36 ಕೋಟಿ ಜನರು ಪವಿತ್ರ ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿದ್ದರು.

ಜನವರಿ 13ರಂದು ಕುಂಭ ಮೇಳದ ಆರಂಭದಿಂದ ಇದುವರೆಗೆ 52.83 ಕೋಟಿ ಜನರು ಪವಿತ್ರ ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರದ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

## ಬಂಗಾರದ ಗಣಿ ಕುಸಿದು 42 ಸಾವು

ಬಮಾಕು (ಮಾಲಿ), ಫೆ. 16 - ಮಾಲಿ ದೇಶದ ಪೂರ್ವ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬಂಗಾರದ ಗಣಿಯೊಂದು ಕುಸಿದು 42 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ ಹಲವರು ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿವೆ. ಪಶ್ಚಿಮ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಮಾಲಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಈ ವರ್ಷ ನಡೆದ ಎರಡನೇ ಪ್ರಮುಖ ಅಪಘಾತ ಇದಾಗಿದೆ. ಮಾಲಿ ದೇಶವು ಆಫ್ರಿಕಾದ ಪ್ರಮುಖ ಮೂರು ಬಂಗಾರ ಉತ್ಪಾದನಾ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ.

## ರಾಮಗಿರಿ ಗ್ರಾಮದ ರಾಮಪ್ಪ ಜಿ. ನಿಧನ

ದಾವಣಗೆರೆ ಸಿಟಿ ಡೋ.ನಂ. 4000/2B, 2ನೇ ಮೇನ್, 12ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ವಿನೋಬನಗರ ವಾಸಿ. ಪರಿಶುದ್ಧರಾಮಪ್ಪನವರ ಪುತ್ರ

**ರಾಮಪ್ಪ ಜಿ.**

(ಸ್ವಾಮಿ ವೈಸ್ ಮಾಲೀಕರು, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ರಾಮಗಿರಿ ಗ್ರಾಮ)

ಇವರು, ದಿನಾಂಕ : 16.02.2025ರ ಭಾನುವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6.30ಕ್ಕೆ ನಿಧನರಾದರು. ಮೃತರಿಗೆ 75 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಓರ್ವ ಪುತ್ರಿ, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತಸ್ಥಿಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 17.02.2025ರ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಹೊಳಲ್ಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ರಾಮಗಿರಿ ಗ್ರಾಮದ ಮೃತರ ತೋಟದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು.

ದುಃಖಿತಸ್ಥ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ : 99005 16143, 97384 17717

### ಶಕುಂತಲಾ ಪಾಂಡುರಂಗ ರೇವಣಕರ್ ನಿಧನ

ದಾವಣಗೆರೆ ಎಂ.ಸಿ.ಸಿ. 'ಎ' ಬ್ಲಾಕ್, 7ನೇ ಮೇನ್ ವಾಸಿ, ದಿ. ನಲ್ಲೂರು ಪಾಂಡುರಂಗ ಎನ್. ರೇವಣಕರ್ ರವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ

**ಶ್ರೀಮತಿ ಶಕುಂತಲಾ ಪಾಂಡುರಂಗ ರೇವಣಕರ್**

ಇವರು ದಿನಾಂಕ 16.02.2025 ಭಾನುವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ಗಂಟೆಗೆ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಮೃತರಿಗೆ 79 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಇವರಿಗೆ ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರಿಯರು, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಸೊಸೆಯಂದಿರು, ಪೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತಸ್ಥಿಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 16.02.2025ರ ಭಾನುವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1:30 ಕ್ಕೆ ನಗರದ ಪಿ.ಬಿ.ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ವೈಕುಂಠ ಧಾಮದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಯಿತು.

ದುಃಖಿತಸ್ಥ ಕುಟುಂಬದವರು :

**ಶ್ರೀಮತಿ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ನಲ್ಲೂರು ರಾಜೇಶ್ ರೇವಣಕರ್**  
**ಶ್ರೀಮತಿ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ನಲ್ಲೂರು ಸಂತೋಷ್ ರೇವಣಕರ್**  
**ಹಾಗೂ ನಲ್ಲೂರು ಕುಟುಂಬದವರು**  
**ನಲ್ಲೂರು ಶಿಶ್ಯಾನ್ ಜಯಾಲರ್**  
**ನಲ್ಲೂರು ಪಾಂಡುರಂಗ ಜಯಾಲರ್**

### ನಮಸ್ಕಾರ ವಿತರಕ ಬಾಂಧವರೆ

ಹೊಸ ಡೀಲರ್‌ಶಿಪ್‌ಗಾಗಿ ಆಸಕ್ತರಿದ್ದೀರಾ?  
 ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ನೋಂದಾಯಿತ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲವೇ?  
 ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ನೋಂದಾಯಿತ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗಾಗಿ...

## ಕ್ಯಾನ್ ಬಯೋಸಿಸ್ ಕಂಪನಿಯು

ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ನೇರದಂತೆ 8 ಪ್ರಮುಖ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಥಮ ಭಾರತೀಯ ಜೈವಿಕ MNC ಕಂಪನಿಯು ನಿಮ್ಮ ರೈತರಿಗಾಗಿ ಜೈವಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಶ್ರೇಣಿಯ ಜೈವಿಕ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಂದಿದೆ.

- ದೀರ್ಘಕಾಲೀನ ಉತ್ಪಾದಕತೆ
- ಅವಶೇಷ ಮುಕ್ತ
- ಇಳುವರಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು
- ಕಡಿಮೆ ಖರ್ಚು

✦ ಹಾಗೂ ರೈತರಿಗೆ ಕೀಟ, ರೋಗನಾಶಕ ಹಾಗೂ ಪೀಡನಾಶಕ ಕೃಷಿ ತಜ್ಞರಿಂದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಲಾಗುವುದು.  
 ✦ ಗ್ರೌಂಡ್ ಲೆವೆಲ್‌ನಿಂದ ಡಿಜಿಟಲ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆವರೆಗೂ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಲಿಕ್ವಿಡೇಶನ್ ಮತ್ತು  
 ✦ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಕಂಪನಿಯ ಬಲವಾದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಬೆಂಬಲ ಕೊಡಲಾಗುವುದು.  
 ✦ ರೈತರಿಗಾಗಿ ರೈತರಿಗೋಸ್ಕರ ಕ್ಯಾನ್ ಬಯೋಸಿಸ್ ಕಂಪನಿಯ ಉನ್ನತ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಜೈವಿಕ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ದೊರೆಯುತ್ತವೆ

**ಇಂದೆ ಡೀಲರ್ ನೋಂದಣಿಗೆ ಫಾರ್ಮ್ ಭರ್ತಿಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ ಬಯೋಸಿಸ್‌ನ ಅಧಿಕೃತ ಡೀಲರ್ ಆಗಿ ನಿಮ್ಮ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿ.**

**ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ.**  
 +91 99646 56251 + 91 84840 06196



### ಕೊಟ್ಟೂರಿನಲ್ಲಿ ಬಿಡು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದ ಕೋತಿಗಳ ಸೆರೆ



ಕೊಟ್ಟೂರು, ಫೆ.16- ನಗರದಲ್ಲಿ ಬಿಡು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದ ಕೋತಿಗಳ ಕೆಲವು ಚೇಷ್ಟೆಗೆ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ, ಅವುಗಳನ್ನು ಸೆರೆ ಹಿಡಿದು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತ ಕಾಪಾಡಿದೆ.

ನಗರದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕೋತಿಗಳ ಉಪಚಾರ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಉಂಟಾದ ಜನರು ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಬರುವುದು ಪದವಂತಾಗಿತ್ತು. ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ, ಶಾಲೆ ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಮಹಿಳೆಯರು ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ ಗಾಯ ಗೊಳಿಸಿದ ಘಟನೆಗಳು ನಡೆದಿವೆ.

ಕೋತಿಗಳ ಹಾವಳಿಗೆ ಬೇಸತ್ತು ಜನರು, ಇವುಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕಾಗಿ ದೂರು ನೀಡಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿತು.

ಬೈರ ದೇವರಗುಡ್ಡ ಗ್ರಾಮದ ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಅರಣ್ಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸುರೇಶ್, ಮಂಜುನಾಥ್ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ 20ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಮಂಗಳನ್ನು ಸೆರೆ ಹಿಡಿಯಲಾಯಿತು.

'ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳ ಚೇಷ್ಟೆಗಳಿಂದಾಗಿ ನಾಗರಿಕರು ಓಡಾಡುವುದು ದುಸ್ವರವಾಗಿತ್ತು ಹಾಗೂ ಕೋತಿಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಿ ಕಮಲಾಪುರ ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಡಲಾಗುವುದು' ಎಂದು ಪ.ಪಂ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ನಸ್ಸುಲಾ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮಂಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಸುರೇಶ್ ಅವರಿಗೆ ಗ್ರಾಮದ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿಯಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ, ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

### 19 ರಿಂದ ನಡೆಯಬೇಕಿದ್ದ ಕೃಷಿ ಉತ್ಸವ ಮುಂದೂಡಿಕೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.16- ಹಸಿರೋತ್ಸವ ಫೋರಮ್‌ನಿಂದ ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 19ರಿಂದ 23ರವರೆಗೆ ನಿಗದಿಯಾಗಿದ್ದ ಕೃಷಿ ಉತ್ಸವವನ್ನು ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ.

### ಹರಿಹರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿದ ನಗರಸಭೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿ



ಹರಿಹರ, ಫೆ.16- ನಗರದಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ 12 ರಂದು ನಡೆದ ಇತಿಹಾಸ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಹರಿಹರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ರಥೋತ್ಸವದ ವೇಳೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಮತ್ತು ಅಂಗಡಿ ಮುಂಗಟ್ಟುದಾರರು, ದೇವಸ್ಥಾನ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಕಸವನ್ನು ಹರಡಿ ಹೋಗಿರುವುದನ್ನು ನಗರಸಭೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆವರಣವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಅರ್ಚಕರಾದ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಮೂರ್ತಿ, ಗುರುಪ್ರಸಾದ್, ನಗರಸಭೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

### ಬಿಎಸ್‌ನೈಲ್ 4ಜಿ ಸಿಮ್ ಅಪ್‌ಗ್ರೇಡ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.16- ಬಿಎಸ್‌ನೈಲ್ ತನ್ನ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಅನ್ನು 4ಜಿ ಗೆ ಅಪ್‌ಗ್ರೇಡ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ವೇಗವಾದ ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಸುಧಾರಿತ ಸಂಪರ್ಕ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಸೇವೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ನಗರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಿತ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಬಹುದು. 4ಜಿ ವೇಗದ ಅನುಭವಕ್ಕಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಬಿಎಸ್‌ನೈಲ್ ಗ್ರಾಹಕರು ನಿಮ್ಮ ಆಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ 2ಜಿ, 3ಜಿ ಸಿಮ್‌ನ್ನು 4ಜಿ ಸಿಮ್‌ಗೆ ಯಾವುದೇ ಬಿಎಸ್‌ನೈಲ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ರಿಟೇಲರ್‌ಗಳ ಅಂಗಡಿಯ ಬಳಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಅಪ್‌ಗ್ರೇಡ್ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಡಿಜಿಎಂ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಭಜನೆ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಳಿಚೋಡಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ತಂಡ ಪ್ರಥಮ



ಜಗಳೂರು, ಫೆ.16- ಭರಮಸಾಗರದಲ್ಲಿ ತರಳಬಾಳು ಹುಣ್ಣಿಮೆ ಮಹೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಭಜನೆ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಳಿಚೋಡಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ತಂಡ ಪ್ರಥಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆಯುವ ಮೂಲಕ ಜಗಳೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದೆ. ಸಿರಿಗೆರೆ ಡಾ.ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿಯಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಜ್ಯದ ಹಲವು ಕಡೆ ನಡೆದ ಭಜನಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ 34 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಸತತವಾಗಿ ಬಿಳಿಚೋಡಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ತಂಡ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿತ್ತು. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಸಿರಿಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಭಜನಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತವೆ. ಸಿರಿಗೆರೆಯಲ್ಲಿ 6 ಬಾರಿ ಭಜನಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬಹುಮಾನವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು, ಈ ಬಾರಿ 2025 ರಲ್ಲಿ ಜಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಎಂದು ಬಿಳಿಚೋಡಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ತಂಡದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಪಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಿ.ಬಿ. ಪರಮೇಶ್ವರಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬಿಳಿಚೋಡಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ತಂಡದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಪಿ.ಬಿ. ಪರಮೇಶ್ವರಪ್ಪ ಅವರಿಗೆ ಜಾನಪದ ಅಕಾಡೆಮಿ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಸಿಕ್ಕಿದ್ದನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಬಹುದು.

ಬಿಳಿಚೋಡಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ತಂಡದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಪಿ.ಬಿ.ಪರಮೇಶ್ವರಪ್ಪ, ದ್ಯಾಮೇಶ್ ಪೂಜಾರ್, ಶಂಕರಪ್ಪ, ಪಿ.ಎಸ್.ಪ್ರಕಾಶ್, ಪಿ.ಎಂ.ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಚಿ.ಕೆ.ರವಿಶಂಕರ್, ಪಿ.ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಹಿಮಗಿರಿಯಪ್ಪ, ಕೆ.ನಾಗಪ್ಪ, ಬಿ.ರೇವಣ್ಣ, ಪಿ.ಎಂ.ಕೆ.ರವಿಶಂಕರ್, ಪಿ.ಎಸ್. ಸಿದ್ದೇಶ್, ಬಿ.ವಿ.ನಾಗರಾಜು, ಕೆಂಚಪ್ಪ, ಬಿ.ಚಿನ್ನಬಸಪ್ಪ, ಕೆ.ಎಂ. ರವಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

## ಮಳಿಗೆಗಳಿಂದ ಆಗಿರುವ ಹಾನಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೇ ಹೊಣೆ

### ಹರಿಹರ ನಗರಸಭೆ ಬಜೆಟ್ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕವಿತಾ ಮಾರುತಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆ

ಹರಿಹರ, ಫೆ. 16 - ಇಲ್ಲಿನ ನಗರಸಭೆಯ 2025-26ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಯ್ಕೆಯಾದ 2ನೇ ಹಂತದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಾಲೋಚನಾ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು.

ಸಭೆಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ನಗರದ 31ನೇ ವಾರ್ಡಿನ ಮುಖಂಡರು, ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಮುಖಂಡರು, ನೇಕಾರ ಬಡಾವಣೆ, ಭಾರತ್ ಆಯಲ್ ಮಿಲ್ ಕಾಂಪೌಂಡ್, ಫುಟ್‌ಪಾತ್ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು.

2ನೇ ವಾರ್ಡಿನ ನಿವಾಸಿ ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಗರದಾದ್ಯಂತ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರು, ಏಕಲಚೇತನರ, ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಪಾದಚಾರಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾಗಿರುವ ಫುಟ್‌ಪಾತ್‌ನ್ನು ರಸ್ತೆ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಅತಿಕ್ರಮಿಸಿರುವ ಕಾರಣ, ವಾಹನಗಳ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಪಾದಚಾರಿಗಳ ಓಡಾಟಕ್ಕೆ ತುಂಬಾ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದ್ದು ಹಾಗಾಗಿ ನಿತ್ಯ ಸಣ್ಣ-ಪುಟ್ಟ ಅಪಘಾತಗಳು ನಡೆಯುತ್ತವೆ.

ನಗರದ ರಚನಾ ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಲಬ್ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ನಗರ ಸಭೆಯಿಂದ 32 ಸಣ್ಣ-ಸಣ್ಣ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದು, ಅವುಗಳಿಂದ ನಗರಸಭೆಗೆ ಲಾಭಕ್ಕಿಂತ ಹಾನಿಯೇ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ಆ ಎಲ್ಲಾ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ನಿರೀಮನುಸಾರ ಹರಾಜು ಮಾಡಿ ನಗರಸಭೆಗೆ ಆಗುತ್ತಿರುವ ಆರ್ಥಿಕ ನಷ್ಟವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ಎಂ. ಬಿ. ಅಣ್ಣಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಲಸಿರಿ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಿನದ 24 ಗಂಟೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸರಬರಾಜಿನ ನಲ್ಲಿಗೇ ನೀರಿನ ಬಿಲ್ ಅಧಿಕ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬಂದಿರುವುದು ವಿಪರ್ಯಾಸದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು



ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಸರಿಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಂಜುಳಾ ಮಾತನಾಡಿ, ನಗರದಾದ್ಯಂತ ಬೀದಿ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಬಡ-ನಿರ್ಗತಿಕ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸ್ಥಾಪಿಸುವಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆ ವಿಫಲಗೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕವಿತಾ ಮಾರುತಿ ಬೇಡಿದ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ತಿಳಿಸುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ,

ಅವುಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರೋಪಾಯಗಳನ್ನು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಲು ಮುಂದಾಗಿ. ನಗರಸಭೆಗೆ ಆದಾಯ ತರುವ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ಹರಾಜು ಮಾಡಲು ಏಕೆ ಮುಂದಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ವಾಣಿಜ್ಯ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಮಳಿಗೆಗಳಿಂದ ನಗರಸಭೆಗೆ ಆಗಿರುವ ಹಾನಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೇ ಹೊಣೆ ಆಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

ಪೌರಾಯುಕ್ತ ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯ ಶ್ರೇಷ್ಠಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಸದಸ್ಯರಾದ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಅಚ್ಚೋ, ದಾದಾ ಶಿಬಿರದರ್, ಸೈಯದ್ ಅಲೀಮ್, ನಾಗರತ್ನಮ್ಮ ಆರ್.ಸಿ ಜಾವಿದ್, ಕೆ. ಬಿ ರಾಜಶೇಖರ್, ಸಂತೋಷ ದೊಡ್ಡನಿ, ಮುಖಂಡರಾದ ನಿಜಗುಣ, ತಿಪ್ಪೇಶ ದಾವಣಗೆರೆ, ಕಾರ್ಮಿಕ ಮುಖಂಡ ಕೊಟ್ಟಪ್ಪ, ಪ್ರವೀಣ್ ಕುಮಾರ್, ದಾದಾಪೀಠ್ ಭಾನುವಳ್ಳಿ, ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರು, ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮುಖಂಡರು, ಮಹಿಳಾ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ಹಾಲಿ-ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು.

## ಹಳೇ ಕುಂದುವಾಡದಲ್ಲಿ ಇಂದು ದೇವಸ್ಥಾನ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಶಿಲಾಮೂರ್ತಿ ಪ್ರಾಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.16- ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹಳೇಕುಂದುವಾಡ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಆಂಜನೇಯ ಸ್ವಾಮಿ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಶಿಲಾಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಹಾಗೂ ಕಳಸಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಫೆಬ್ರವರಿ 13ರಿಂದ 17ರವರೆಗೆ 5 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಆಂಜನೇಯ ಸ್ವಾಮಿ, ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್.ಬಿ.ಗಣೇಶಪ್ಪ ಅವರು ಪ್ರತಿಪಾ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಾಳೆ ದಿನಾಂಕ 17ರ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11ಕ್ಕೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಭೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವನ್ನು ಸಿರಿಗೆರೆ ಬೃಹನ್ನರದ ಡಾ.ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು, ಕಾಗಿನೆಲೆ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನ ಶ್ರೀ ಕನಕ ಗುರುಪೀಠದ ನಿರಂಜಾನಂದಪುರಿ ಶ್ರೀಗಳು, ಹೊಸದುರ್ಗದ ಶ್ರೀ ಕನಕ ಗುರುಪೀಠ ಶಾಖಾ ಮಠದ ಈಶ್ವರಾನಂದಪುರಿ, ದಾವಣಗೆರೆಯ ಶ್ರೀ ಮುರುಘ ರಾಜೇಂದ್ರ ಮಠದ ಬಸವಪುಟ್ಟ ಶ್ರೀಗಳು, ಹದಡಿಯ ಚಂದ್ರಗಿರಿ ಮಠದ ಪರಮಹಂಸ ಶ್ರೀ ಮುರಳೀಧರ ಶ್ರೀಗಳು, ಹರಿಹರದ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಗುರುಪೀಠದ ವಚನಾನಂದ ಶ್ರೀಗಳು, ರಾಜನಹಳ್ಳಿಯ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಗುರುಪೀಠ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನದ ಪ್ರಸನ್ನಾನಂದಪುರಿ ಶ್ರೀಗಳು, ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಅವರಗೋಳದ ಪುರವರ್ಗ ಹಿರೇಮಠದ ಓಂಕಾರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಮಾದಾರ ಚನ್ನಯ್ಯ ಗುರುಪೀಠದ ಮಾದಾರ ಚನ್ನಯ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಮಾಜಿದೇವ



ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದ ಬಸವ ಮಾಜಿದೇವ ಶ್ರೀಗಳು, ಹೊಸದುರ್ಗ ಭಗೀರಥ ಪೀಠದ ಚಿನ್ನಯ್ಯಾಡಿ ಶಿಲಾಪುರಿ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನದ ಪುರುಷೋತ್ತಮಾನಂದಪುರಿ ಶ್ರೀಗಳು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಭಲವಾದಿ ಗುರುಪೀಠದ ಬಸವ ನಾಗಿದೇವ ಶ್ರೀಗಳು, ಹಳೇಕುಂದುವಾಡದ ಕೆರಿಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಧರ್ಮಾಧಿಕಾರಿ ರಾಜಣ್ಣ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಎಸ್. ಎಸ್. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನು ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಶಾಸಕ ಡಾ.ಶಾಮನೂರು ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪ, ಸಂಸದ ಡಾ.ಪ್ರಭಾ ಎಸ್.ಎಸ್.

ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ಮಾಜಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಬಿ. ಎಂ.ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ, ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಎಸ್.ಎಂ.ವೀರೇಂದ್ರನಾಥ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಾಸಕರು, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರು, ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ಮುಖಂಡರು, ದಾನಿಗಳು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅಪಾರ ಭಕ್ತ ಗಣ ಆಗಮಿಸಲಿದೆ.ಗ್ರಾಮದ ಬಸವ ಆಂಜನೇಯ ಡೊಳ್ಳು ಸಂಘ ಡೊಳ್ಳಿನ ಸದ್ವ್ಯ ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ, ಜೊತೆಗೆ 18ರಂದು ಹಳೇ ಕುಂದುವಾಡ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 'ಸಾವು ತಂದ ಸೌಭಾಗ್ಯ' ನಾಟಕ ಪ್ರದರ್ಶನವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ಸಮಾರಂಭದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 41 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಮಧ್ಯ ಮಾರ್ಗ ಮಾರಾಟ, ಸೇವನೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿಷೇಧ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು ಕಟ್ಟು ನಿಟ್ಟಿನ ಪಾಲನೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಮೇಯರ್ ಹೆಚ್.ಎನ್.ಗುರುನಾಥ್, ಹಿರಿಯ ಮುಖಂಡರಾದ ಹೆಚ್.ಬಿ ದೊಡ್ಡಪ್ಪ, ಗೌಡು ಬಸವರಾಜಪ್ಪ, ಸಿದ್ದನಗೌಡು, ಚನ್ನಬಸಪ್ಪ ಗೌಡು, ಹೆಚ್.ಬಿ. ಅಣ್ಣಪ್ಪ, ಚಿ ಮಾರುತಿ, ಬಾರಿಕರ ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ನರಸಪ್ಪ ಶಿವಪ್ಪ, ಮಿಟ್ಟಕಟ್ಟೆ ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಬೆಳ್ಳೂಡಿ ಬಸಣ್ಣ,ಯು ಪಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ಡಿಎಸ್ ಎಸ್ ಮಂಜುನಾಥ್, ಹೆಚ್.ಎಸ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ತಡಿಕೆಪ್ಪರ್ ನಿಂಗಪ್ಪ, ಹೆಚ್ ಎಸ್ ಉಮಾಪತಿ, ದಯಾನಂದ್, ಚಿ.ಬಿ ದೇವರಾಜ್, ಎಸ್.ಟಿ ನಾಗರಾಜ್, ಬಿ.ಹೆಚ್.ಗಣೇಶ್, ಎಸ್.ಬಿ. ವಿಜಯ್, ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು, ಡೊಳ್ಳಿನ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರಿದ್ದರು.

### ಬೆಳ್ಳೂಡಿ : ಮಗನ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಅಂಗವಾಗಿ ಶಾಲೆಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ ತಂದೆ



ಮಲೇಬೆ ನಲ್ಲೂರು, ಫೆ.15- ಬೆಳ್ಳೂಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ವೆಂಕಟೇಶ್ವರ ಅನುದಾನಿಸಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗೆ ಶಾಲಾ ಪೋಷಕರಾದ

ಗ್ರಾಮದ ರಾಮಪ್ಪ ಮಡಿವಾಳರ್ ಇವರು, ತಮ್ಮ ಮಗ ವಿಕಾಸ್ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಪ್ರಯುಕ್ತ 18 ಸಾವಿರ ರೂ. ಬೆಲೆಯ ಚೆಲಾಕ್ಸ್ ಪ್ರಿಂಟರ್ ಅನ್ನು ದಾನವಾಗಿ ನೀಡಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಬಿ.ವಿ.ತಿಪ್ಪೇಶ್, ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಮಂಜುನಾಥ್ ಕಡೆಮನಿ, ಬಿ.ಬಿ.ರವೀಂದ್ರನಾಥ್, ಶಶಿಕಲಾ ಪೂಜಾರ್, ಕಾಪ್ ಮತ್ತು ಪೂಜಾ ಇದ್ದರು.

### ಇಂದಿನಿಂದ ವಾಹನ ಸಂಚಾರ ಗಣತಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.16- ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರಸ್ತೆ ಸಂಚಾರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಹೆದ್ದಾರಿ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆಗಳ ಅಂತ್ಯ 139 ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ನಾಳೆ ದಿನಾಂಕ 17 ರ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ರಿಂದ ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 24 ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಸತತವಾಗಿ 7 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಸಿ.ಸಿ ಕ್ಯಾಮರ ಮುಖಾಂತರ ವಾಹನ ಸಂಚಾರ ಗಣತಿಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು.

ಈ ಗಣತಿ ಕಾರ್ಯದಿಂದ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿನ ವಾಹನ ದಟ್ಟಣೆ ಅರಿಯಲು ಹಾಗೂ ಇರುವ ರಸ್ತೆಗಳನ್ನು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೊಳಿಸಲು, ಅಗಲಿಕೆರಣಿ, ವಾಹನಗಳ ಸಂಚಾರ ಸುಗಮಗೊಳಿಸಲು, ಸಂಚಾರದಲ್ಲಿ ಸುರಕ್ಷಿತ ಉತ್ತಮಪಡಿಸಲು, ಅಪಘಾತ ತಡೆಯಲು ಗಣತಿಯಿಂದ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ವಾಹನ ಸವಾರರು ಗಣತಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಲು ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಸನಾತನ ಧರ್ಮದ ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಬದಲು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುವ ಗುರುತರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊರಬೇಕು

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಫೆ.16- ಸನಾತನ ಧರ್ಮದ ವಿಷಯವಾಗಿ ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಬದಲು, ಅನರ ಬಗ್ಗೆ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುವ ಗುರುತರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಸನಾತನದ ಪರ ನಿಂತವರ ಮೇಲಿಂದ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ರಾಮನವರಿ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಸೌಧದಲ್ಲಿ ಜನದನಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ವೇದಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ, ಶಿವಸುಂದರ್ ರಚಿಸಿರುವ 'ಸಂವಿಧಾನ v/s ಸನಾತನವಾದ' ಪುಸ್ತಕ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಭಾರತೀಯ ಸಮಾಜ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಜನರನ್ನೂ ಸಮಾನರಾದ ಎಂದು ಮೊದಲು ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದು, ಈ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನ. ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಬೇಕೆ. ಏನೇ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ನೂರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸೀಟುಗಳು ಬಂದರೆ, ನಮ್ಮ ಆಡಳಿತವೇ ಬೇರೆ ಎನ್ನುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಪುಸ್ತಕ ಕುರಿತು ಕೊಪ್ಪದ ಸುದೀರ್ಘಕುಮಾರ್ ಮರೋಳಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದಿನ ಯುವಕರಿಗೆ ಸಂವಿಧಾನ ತಮ್ಮನ್ನು



ಬಿಗ್ ಬಾಸ್ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ನಂಬಿಕೆ ಇಲ್ಲ. ಇದು ಯಾರೊಬ್ಬರನ್ನೂ ಸಮರ್ಥನೆ ಮಾಡುವ ಪುಸ್ತಕ ಅಲ್ಲ. ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯಯುತ ಬರಹಗಳಿವೆ. ಸಂವಿಧಾನ ರಚನೆ ಮಾಡುವಾಗ ಅಂಜೇಡ್ಲರ್ ಅನುಭವಿಸಿದ ಕಷ್ಟ ಸನ್ನಿಗ್ಧ ಬಗ್ಗೆ ಇದೆ. ಏಕಲವ್ಯನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಕೊಡುವುದು ಕೊಡಾ ಭಾರತ ಸಂವಿಧಾನದ ಶಕ್ತಿ. ಚಿಕ್ಕ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಬುಲೆಟ್‌ಜರ್ ನ್ಯಾಯದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿದ್ದೇವೆ. ಶಿಕ್ಷಣ

ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಜ್ಞಾನ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಎಚ್ಚರಿಕೆ. ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯವರು ಇದ್ದಾರೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಏಕರೂಪವಾಗಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಜಾರಿಯಾಗಬೇಕು.ರಾಜಕಾರ ವನುತ್ಪನ್ನ ಸಂವಿಧಾನ v/s ಸನಾತನವಾದ' ಪುಸ್ತಕ ಓದಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರೆ ನೀವು ಉತ್ತಮ ರಾಜಕಾರಣಿಯಾಗುತ್ತೀರಿ. ಸಂವಿಧಾನ ನಮ್ಮನ್ನು ಕೂಡಿ ಬಾಳಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು. ಕುಂಭವೇಳದಲ್ಲಿ ಯಾರ್ಯಾರು ಮಿಂದು ಎದ್ದರೂ ಎನ್ನುವ ಬದಲು ಸಂವಿಧಾನ ಓದುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ಎಂದರು.

### 'ಸಂವಿಧಾನ v/s ಸನಾತನವಾದ' ಪುಸ್ತಕ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡಿ.ರಾಮನವರಿ

ಪುಸ್ತಕ ಬರದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸಾಹಿತಿ ಶಿವಸುಂದರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಜಕಾರಣಕ್ಕೆ ತಾಯಿ ಕರುಣೆ ಬೇಕು. ಸಂಘ ಪರಿವಾರ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನು ತಬ್ಬಿಕೊಳ್ಳುವುದು ದ್ವಂದ್ವರಾಜ್ಯ ತಬ್ಬಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಎಂದು ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. ಇಂದು ಮತ್ತೊಂದು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದರು. ಬಲಿಷ್ಠರು ಬದಲರನ್ನು ತುಳಿಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಕಾಣದ ಸನಾತನ ಮನಸ್ಸುಗಳಿಗೆ ಇಂತಹ ಸಂಗತಿಗಳು ಸದಾ ಅಲರ್ಜಿ ಎನ್ನುವುದು ವಾಸ್ತವ. ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಸಂವಿಧಾನ ಎಂದರೆ ಅವರಿಗಾಗದು. ಅಂಜೇಡ್ಲರ್ ಎಂದರೂ ಅವರಿಗಾಗದು ಎಂದರು.

ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ವಿ.ಅಂಜನಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ,

ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಇಂದಿನ ಯುವಕರಿಗೆ ಸಂವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಇದೆ. ಸುದೀರ್ಘಕುಮಾರ್ ಸಂವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜಕಾರಣಿಗಳಾದರೂ ನಾವು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಸಂದೇಶ ಕೊಡುವ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಇದೆ. ಯುವಕರಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನ ಮತ್ತು ನಾಯಕತ್ವ ರೂಪಿಸುವ ಶಿಬಿರಗಳು ನಡೆಯಬೇಕು ಎಂದರು.

ಮುಖಂಡ ಶಿವವರಾಜ ಸಂಗಣ್ಣನವರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ದೇಶವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡವರಿಗೆ ಸಂವಿಧಾನ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. ಜನರಿಗೆ ವಾಸ್ತವ ಸತ್ಯ ತಿಳಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬಂದಿರುವ ಲತಾಯಿ ಪುಕಾಶನ, ಈ ಕಿರುಹೊಕ್ಕಿಲ್ಲಯನ್ನು ಹೊರತಂದಿದ್ದು ಇದನ್ನು ಓದಿ ಎಂದರು.

ಗದುಗಿನ ಬಸವರಾಜ ಸೂಳಿಬಾಟ, ಹೊಸಪೇಟೆ ಸೋಮಶೇಖರ ಬಣ್ಣದಮನೆ, ಸಾಹಿತಿ ಇನ್ಸಾಯಲ್ ಎಲಿಗಾರ್, ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಸಿ.ಗಂಗಾಧರ, ಶೇಖರ್ ನಾಯ್ಕ, ಮಾಲತೀಶ ಮರೇಗೌಡ, ಗುಡಿಹಳ್ಳಿ ಹಾಲೇಶ, ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಬಸಮ್ಮ ಪ್ರದ್ಯು ನಿರ್ಮಲ, ಪದ್ಮಲತ, ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.







# ನೀರಿನ ಮೇಲೆ ಹೆಸರು ಬರೆಯುವ ಶಾಧನೆ ನಿಮ್ಮದಾಗಲಿ

# ದೆಹಲಿ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಕಾಲ್ತುಳಿತ

**ಜಿ ಬೇವಿನಹಳ್ಳಿ : ಶಾಲಾ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಸಾಹಿತ್ಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಬಿ.ಎಲ್.ಗಂಗಾಧರ್ ನಿಟ್ಟೂರ್ ಹಾರೈಕೆ**

**ಕಾಲ್ತುಳಿತದ ನಂತರ ಭದ್ರತೆ ಹೆಚ್ಚಳ**

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಫೆ.15- ಕಾಲುವುದಾದರೆ ದೊಡ್ಡ ಕನಸನ್ನು ಕಾಣಿ, ಮಾಡುವುದಾದರೆ ದೊಡ್ಡ ಶಾಧನೆ ಮಾಡಿ ಎಂಬ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಂ ಅವರ ಮಾತಿನಂತೆ ನಿಮ್ಮ ಕನಸು ನಿಮ್ಮನ್ನೇ ಸದಾ ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಾ, ಪ್ರಯತ್ನದ ಕಡೆ ಮುಖ ಮಾಡಿಸಲಿ ಎಂದು ಶಿಕ್ಷಕ ಹಾಗೂ ಸಾಹಿತಿ ಬಿ.ಎಲ್.ಗಂಗಾಧರ್ ನಿಟ್ಟೂರ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಹುರುಳುಬಿಟ್ಟರು.



ಗಂಗಾಧರ್ ಹೇಳಿದರು. ನಂದಿತಾವರ ಬಸವೇಶ್ವರ ಪುರ ಪಾಲಯ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಬಿ.ಬಿ.ಉಮೇಶ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಿದರು. ಕನ್ನಡ ಪರ ಹೋರಾಟಗಾರ ಎಕ್ಸಿಗ್ರೆಂಡ್ ರುದ್ರಗೌಡ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಸಾಪ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಿಗಣಿ ಪ್ರಕಾಶ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಸಾಪ ಸದಸ್ಯ ರಿಯಾಜ್ ಅಹ್ಮದ್, ತಾ. ಕಸಾಪ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೆಚ್. ಎಂ.ಸದಾನಂದ, ಸಿದ್ದಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಪುರ ಪಾಲಯ ಪ್ರಧಾನ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಕಮಲಾಕ್ಷಿ ಕಲ್ಲೇರ, ಹೋಬಳಿ ಕಸಾಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಜಿ.ಬೇವಿನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಪುರ ಪಾಲಯಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಹರಹರ ತಾ. ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಶಾಲಾ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಸಾಹಿತ್ಯೋತ್ಸವ ಮತ್ತು ದತ್ತಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು 'ದಾಸ ಸಾಹಿತ್ಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪೂರ್ವ ತಯಾರಿ' ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ದೂರದಿಂದಲೇ ಮುಕ್ತ' ಎಂಬ ಪುರಂದರ ದಾಸರ ವಾಣಿಯಂತೆ ಗುರುಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಅವರ ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಈ ಬಾರಿಯ ಎಸ್ಸೆಸ್ಸೆಲ್ವಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಫಲಿತಾಂಶ ಪಡೆಯಿ ಎಂದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು.

ಎಂಬ ನುಡಿಯಂತೆ ಏಕಾಗ್ರತೆ, ಸತತ ಅಭ್ಯಾಸ, ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಸಾಧಿಸಬಹುದು. ಹಿಂದಿನ ಇತಿಹಾಸ ತಿಳಿದವರು ಮಾತ್ರ ಹೊಸ ಇತಿಹಾಸ ಸೃಷ್ಟಿಸಬಲ್ಲರು. ಹಾಗಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಶಾಲೆಯ ಪೂರ್ವ ಇತಿಹಾಸ ಅರಿತು ಹೊಸ ಇತಿಹಾಸ ಬರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಶಾಲೆಗೂ ಹಾಗೂ ಹತ್ತಿರದವರಿಗೂ ಕೀರ್ತಿ ತನ್ನಿಂದ ಎಂದು

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಅವರ ಎಸ್ಸೆಲೆಟರ್ ಹಾಗೂ ಕಾಲ್ತುಳಿತವನ್ನು ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಿಗೆ ತೆರಳುವ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸಿದರು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ತೀವ್ರ ನೂಕುನುಗ್ಗಲು ಹಾಗೂ ಕಾಲ್ತುಳಿತ ಉಂಟಾಗಿ 18 ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ರೈಲ್ವೆ ಮಂಡಳಿಯ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಚಾರ ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ದಿಲೀಪ್ ಕುಮಾರ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಘಟನೆ ನಡೆದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾಟರ್‌ಫಾರಂ ನಂಬರ್ 14ರಲ್ಲಿ ಪಾಟ್ನಾ ತೆರಳುವ ಮಗಧ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಪ್ಯಾಟ್ನಾ ನಂಬರ್ 15ರಲ್ಲಿ ನವದೆಹಲಿ - ಜಮ್ಮು ಉತ್ತರ ಸಂಪರ್ಕ ಕ್ರಾಂತಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲುಗಳು ನಿಂತಿದ್ದವು. ಜನರು ಪ್ರಯಾಗ್‌ರಾಜ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಪ್ರಯಾಗ್‌ರಾಜ್ ಸ್ಪೆಷಲ್ ರೈಲುಗಳ ನಡುವೆ ಗೊಂದಲ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ನೂಕುನುಗ್ಗಲು ಹಾಗೂ ಕಾಲ್ತುಳಿತ ಸಂಭವಿಸಿ ಎಂಬುದು ಅರಂಭಿಕ ತನಿಖೆಯಿಂದ ತಿಳಿದು ಬಂದಿರುವುದಾಗಿ ದೆಹಲಿ ಪೊಲೀಸರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಗೊಂದಲಕ್ಕೀಡಾದ ಜನರು 25 ಆಡಿ ಆಗಲದ ಕಾಲ್ತುಳಿತ ಮೂಲಕ ಇನ್ನೊಂದು ಪ್ಯಾಟ್ನಾ ಫಾರಂ ತೆರಳಲು ಮುಂದಾದರು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ತೀವ್ರ ಗೊಂದಲದ ವಾತಾವರಣ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿತ್ತು. ನೂಕುನುಗ್ಗಲು ಎಷ್ಟಾಗಿತ್ತು ಎಂದರೆ ಐವರು ಉಸಿರು ಕಟ್ಟಿ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಉಳಿದ 13 ಜನ ಕಲ್ತುಳಿತಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿ ಕೊನೆಯುಸಿರು ಎಳೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಈ ರೀತಿಯ ಘಟನೆ ತಪ್ಪಿಸಲು ಹಲವಾರು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ರೈಲ್ವೆ ಪರಿವಾಲಯ ತಿಳಿಸಿದೆ. ತೀವ್ರವಾಗಿ ಗಾಯಗೊಂಡವರಿಗೆ ತಲಾ 2.5 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಹಾಗೂ ಸಣ್ಣ ಗಾಯಗಳಾದವರಿಗೆ 1 ಲಕ್ಷ ರೂ. ನೀಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಗಂಟೆಗೆ 1500 ಜನರ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಾಟ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಇದೂ ಸಹ ಜನಸಂದಣಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಲು ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತು. ಪ್ಯಾಟ್ನಾ ನಂಬರ್ 14 ಕ್ರಾಂತಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ನಂಬರ್ 16ರ ಎಸ್ಸೆಲೆಟರ್ ಬಳಿ ಕಾಲ್ತುಳಿತ ಸಂಭವಿಸಿತ್ತು ಎಂದು ಹಿರಿಯ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಈ ರೀತಿಯ ಘಟನೆ ತಪ್ಪಿಸಲು ಹಲವಾರು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ರೈಲ್ವೆ ಪರಿವಾಲಯ ತಿಳಿಸಿದೆ.

# ನದಿಗಳ ಶುದ್ಧತೆಗೆ ಕಠಿಣ ಕಾನೂನು ರೂಪಿಸಲಿ ಚಿರತೆಯಿಂದ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಕುತ್ತಿಗೆ ಪಟ್ಟಿ, ಸೌರ ಬೇಲಿ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಉಪನ್ಯಾಸಕರು ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾನಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಾನು ಬಿರ್ಲಾ ಕಂಪನಿಯ ನೌಕರನಾಗಿ ಸೇರಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಂಪನಿಯ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾನಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಯೂನಿಯನ್ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ಕೆಲಸದಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಲಾಯಿತು ಎಂದರು.

ಜಗದೀಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳ ಪಟ್ಟಾಧಿಕಾರ 2 ಬಾರಿ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಶ್ರೀಶೈಲ ಶ್ರೀಗಳ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ದಿನಾಂಕ ನಿಗದಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತರ ಭಕ್ತರಾಗಿರುವ ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾನಿ ಅವರು ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಚಿವರಾಗಿ ಶ್ರೀಮತಕ್ಕೆ 5 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ ಅನುದಾನ ನೀಡಲಿ.

ಪರಿಸರ ಮತ್ತು ನದಿಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡದೆ ಹೋದರೆ ಮುಂದಿನ ದಿನ ಮನುಷ್ಯ ಅಪತ್ತಿಗೆ ತುತ್ತಾಗುತ್ತಾನೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಜೀವ-ಜಲ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ಮೂಲಕ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಸಮಾಜಮುಖಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ದಾಟಲು ಬರುವ ಚಿರತೆಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪ್ಪಾತವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತವೆ ಎಂದು ಜುನಾರ್ ವಲಯದ ಸಹಾಯಕ ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಸ್ವಿತಾ ರಾಜನ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಚಿರತೆಗಳ ಕಾಟ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು 150 ಮನೆಗಳಿಗೆ ಈ ಬೇಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇನ್ನೂ 650 ಬೇಲಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ಕೃತಕ ಬುದ್ಧಿಮತಿ (ಎಐ) ಅಧಿಕಾರಿ ಕ್ಯಾಮರಾಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಕ್ಯಾಮರಾಗಳು ಚಿರತೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತವೆ. ತಕ್ಷಣವೇ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಗಂಟೆ ಭಾರಿಸುತ್ತವೆ. ಈ ಸದ್ದಿನಿಂದ ಚಿರತೆಗಳು ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತವೆ ಹಾಗೂ ಅರಣ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತಾರೆ. ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನೂ ಸಹ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿನ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಕುತ್ತಿಗೆ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಚಿರತೆಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮನುಷ್ಯರ ಕುತ್ತಿಗೆಗೆ ಬಾಯಿ ಹಾಕುತ್ತವೆ. ಒಣಗಿ ಈ ಪಟ್ಟಿಗಳು ಉಪಯುಕ್ತ ಎಂದು ರಾಜನ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಕೊರಗಾ ಅಪವಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಮಾನವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದವು. ಈ ಅಪವಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಚಿರತೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಚಿರತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಆದರೆ 1987ರಲ್ಲಿ ಕೋಡಿಯಾಲ ಹೊಸಪೇಟೆ ಗ್ರಾಮದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈಗ ಮಠ ಇರುವ ಜಾಗವನ್ನು ನದಿಯ ಮಹಾಪುರದಿಂದ ಜಲಾನ್ವಿತಗೊಂಡಿತು. ಈಗ ಇದೆ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಜಗದೀಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳು ಕಠೋರ ತಪಸ್ಸು ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಸುಂದರವಾದ ಮಠ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಶ್ರೀಗಳ ಶಾಧನೆ ಎಂದರು.

ಶಾಸಕರು ಸಭೆ ಕರೆದು, ಚರ್ಚಿಸಿ ಅದಷ್ಟು ಬೇಗನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆರೋಪಿಸುವ ವಿಶ್ವಾಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಶಾಸಕ ಪ್ರಕಾಶ್ ಕೋಳಿವಾಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಪುಣ್ಯ ಕೋಟೆ ಮಠ ಶಿಷ್ಟನಾಗಿ ಈ ಮಠದೊಂದಿಗೆ ಅನಿವಾರ್ಯವ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿರುವೆ. ಗಂಗಾಂತ್ರಿ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಗೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಜೀವ ಜಲದ ಪುಣ್ಯಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದ ಕೀರ್ತಿ ಪುಣ್ಯ ಕೋಟೆ ಮಠದ ಜಗದೀಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

(1ನೇಪುಟದಿಂದ) ಇದು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಜಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಬಲಿಷ್ಠವೆಂಬಂತೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಬಲಿಷ್ಠವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಹಾಗೂ ಒಳಗೊಳ್ಳುವಿಕೆಯು ಬೆಳವಣಿಗೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. 72.23 ಅಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಕೇರಳ, ತಮಿಳುನಾಡು, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ ಹಾಗೂ ಗುಜರಾತ್ ನಂತರದ ಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿದೆ.

# ನಗರದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಸಮಸ್ಯೆ

# ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮತದಾನಕ್ಕಾಗಿ ಅಮೆರಿಕದ ಹಣ: ಬಿಜೆಪಿ ತರಾಟೆ



## ಲಯನ್ ಫಾರ್ಮೆಸೆಗೆ ರೋಡ್ ಕ್ಲಿಯರ್, ನಂತರ ಅದೇ ರಾಗ ಅದೇ ಹಾಡು..!

ಏ.. ಆಟೋ, ಸ್ವಲ್ಪ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ ಬಾರ್ಡರ್, ಆ ನಿಂಬೆ ಹಣ್ಣಿನ ಗಾಡಿ ಮುಂದೆ ತಳ್ಳಿ, ಇದ್ದಾರಷ್ಟೆ ಸ್ಕೂಟರ್ ರಸ್ತೆಗೆ ಅಡ್ಡ ಹಾಕೋಣ, ಸ್ಪೋರ್ಟ್ ತಳ್ಳಿ, ಎ.. ಬೆಳ್ಳಿ ಇನ್ನೊಂದು ಸಾರಿ ರಸ್ತೆಗೆ ಗಾಡಿ ಬಂದ್ರೆ ನೋಡು ನಿನ್ನೆ..!



ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದ್ದು, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ದಾಟುವುದಕ್ಕೆ ನಿವೃತ್ತ ಹರಸಾಹಸ ಪಡುವ ಪ್ರಸಂಗ ಎಂದು ರಾಗಿದೆ. ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಚಾರಿ ಪೊಲೀಸರು ಪ್ರತಿ ದಿನ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡರೂ ಕೆಲವು ವಾಹನ ಭಂಗಿ ವಾಹನಗಳು, ಈ ಭಾಗಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಾಗ ಗಂಟೆ ಗಟ್ಟಲೆ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಾಗಿ ವಾಹನ ಸವಾರರಲ್ಲಿ ಸಂಘರ್ಷಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಸುಮಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಜಲ್ಲಾಡ ತಪಸ್ಸು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಈ ಭಾಗದ ಚಿಕ್ಕ ಪುಟ್ಟ ಅಂಗಡಿಗಳಿಗೆ ತೀವ್ರ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇಲ್ಲಿ ಬರುವ ವಾಹನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ನಿಲ್ದಾಣದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದರಿಂದ ಎಲ್ಲರದರಲ್ಲಿ ವಾಹನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕಿದ್ದಾರೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಆಗುವಂತೆ ಎಸ್ಪಿ ಉಮಾ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಅವರಿಗೆ ಇಲ್ಲಿನ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಸೂಚಿಸಬೇಕೆಂದು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರು ಸೇರಿದಂತೆ, ಸ್ಥಳೀಯರು ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

# ತನಿಷ್ಠಾ ಶೋರೂಂನ 5ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16 - ನಗರದ ಎ.ವಿ.ಕೆ. ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ತನಿಷ್ಠಾ ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಶೋರೂಂನ ಐದನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಎಸ್ಪಿ ಉಮಾ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಅವರು ದೀಪ ಬೆಳಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾಡನಾಡಿದ ಎಸ್ಪಿ ಉಮಾ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಅವರು, ಇಂದಿನ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಕಳಿತ, ಮೋಸ, ಆನ್‌ಲೈನ್ ವಂಚನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ವಂಚನೆಗಳಿಂದ ನಾಗರಿಕರು ಮೋಸ ಹೋಗದಂತೆ ಎಚ್ಚರ ವಹಿಸಲು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಬಳಿಗಲು ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಮುಂತಾದ ಅಭಿಮಾನಿಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶನಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು. ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಮತ್ತು ಡೈಮಂಡ್ ಅಭರಣಗಳ ಮೇಲೆ ಶೇ. 20ರಷ್ಟು ರಿಯಾಯಿತಿ ಹಾಗೂ ಚಿನ್ನದ ಮೇಲೆ ವಿನಿಮಯ ಮೌಲ್ಯ ಶೇ.100ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ದೊರೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ತನಿಷ್ಠಾ ಫ್ರಾಂಚೈಸಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಅಬ್ರಹಾಂ ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಸ್ಪಿ ಉಮಾ ಪ್ರಶಾಂತ್, ಮಾಲೀಕರಾದ ಕೆ. ಚಾವಣಿ ಸಾಬ್ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕೆ.ಕೆ. ಅಬ್ರಹಾಂ, ಚಾಹಣ್‌ಹರ ಚಾವಣಿ, ಕೆ.ಬಿ. ಅಭಾಕ್ ರಜ್ಜಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಶೋರೂಂನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಹೀಗೆ ಧ್ವನಿ ವರ್ಧಕದಲ್ಲಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತಲೇ ಮುಂದೆ ಸಾಗುವ 'ಲಯನ್ ಫಾರ್ಮೆಸೆ' ತತ್ತರಿಸಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಕ್ಷಣ ಮಾತ್ರ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತಾರೆ. ಲಯನ್ ಮಠಿಯಾದ ಬಳಿ ಸಂಚಿಯವರಗೂ ಅದೇ ರಾಗ, ಅದೇ ಹಾಡು! ಇಂತಹ ದೃಶ್ಯವೆಲ್ಲವೂ ನಿತ್ಯವೂ ಕೆ.ಆರ್. ಮಾಕಟಾ, ಚಾಮರಾಜೇಂದ್ರ ವೃತ್ತ, ಹಾಸಬಾವಿ ವೃತ್ತ ಮತ್ತು ಚೌಕಿ ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತವೆ. ತಳ್ಳಿ ಗಾಡಿಯ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು, ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ರೈತರು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲೇ ಅಂಗಡಿ ತೆರೆಯುವುದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಹಾಗೂ

<b>ಸೂಪರ್ ಕ್ಲಬ್‌ಗೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗಿದೆ</b> <small>ಸ್ಥಳ: ಕೋರನ್‌ ಪಾರ್ಕ್, ಎಂ.ಸಿ. ಬಿ ಟಾಕ್, ದಾವಣಗೆರೆ</small> <small>ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ರಿಂದ 9ರವರೆಗೆ</small> <small>ಸಂಪರ್ಕ: 9,000 - 10,000</small> <small>ಸಂಪರ್ಕ: 9844731980</small>	<b>ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ</b> <small>ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ ಡ್ರೈವರ್ ಕರ್ಮಿ</small> <small>ಸ್ಟೆಕ್‌ಡ್ರಿವಿಂಗ್, ಆಟೋಮೆಟಿಕ್ ಗೇರ್</small> <small>ಅನುಭವ ಇರಬೇಕು. ಸಂಬಳ 16,000/-</small> <small>OT ಸಿಗುತ್ತದೆ. ವಸತಿ ಸೌಲಭ್ಯವಿದೆ.</small> <small>97400 98047</small>	<b>ಮನೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುವುದು</b> <small>ಮನೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಹಳೆಯ ಬಾಡಿಗೆ ಕೊಡುವ ಮನೆಗಳನ್ನು ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಹಾಗೂ ಬಾಡಿಗೆ ರೂಂ ಆರ್ಟ್ ವಾಕ್ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುವುದು.</small> <small>99863 61250, 80730 24690</small>	<b>RCC ಮನೆ ಬಾಡಿಗೆಗೆ</b> <small>KTJ ನಗರ, 2ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ದಾವಣಗೆರೆ - 2</small> <small>99015 04452</small> <small>80958 50729</small>	<b>ಟ್ಯಾಂಕ್ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ</b> <small>ಮನೆಯ ನೀರಿನ ಶುಭ್ರತೆ, ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ಗಲೀಜಾಗದಂತೆ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ನಾವು ಕ್ಷೇತ್ರ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ.</small> <small>ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೇವೆಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ</small> <small>99863 61250</small> <small>80739 48857</small>	<b>ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ</b> <small>ಬಟ್ಟೆ ಅಂಗಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಪುರುಷ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪುರುಷ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಊಟ ಮತ್ತು ವಸತಿ ಸೌಲಭ್ಯವಿದೆ. ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ :</small> <small>98442 94446</small>	<b>ಸೈಟುಗಳು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿವೆ</b> <small>ಯರಗುಂಟೆಯ ಹೊಸ ಲೇಔಟ್‌ನಲ್ಲಿ 30x40 ಮತ್ತು 30x45 ಸೈಟ್‌ ಸೈಟುಗಳು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿವೆ.</small> <small>92414 62457</small>	<b>ಸೈಟು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿದೆ</b> <small>ಭೂಮಿಕಾ ನಗರದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುವ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಾನವನ ಎದುರಿಗೆ ಇರುವ 34 x 73 ಸೈಟು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿದೆ. ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ</small> <small>94485 89727</small>
<b>ಲೀಸ್‌ಗೆ 1BHK ಮನೆಗಳು ಅಲ್ಪ</b> <small>ಸ್ಥಳ: ದಾವಣಗೆರೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯ (Davangere Court)</small> <small>ಸಮೀಪ, ದೇವಾಲಯ ಅರಸು ಲೇಔಟ್ 'A' Block ವಿಶಾಲ ಮತ್ತು ಸುಸಜ್ಜಿತ ಮನೆಗಳು ಅಲ್ಪ</small> <small>96201 64304</small>	<b>ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ</b> <small>ಶ್ರೀ ಸಾಯಿ ಎನ್ ಸೆಂಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಟೋ ಡ್ರೈವರ್, ಟಾಟಾ ACE ಡ್ರೈವರ್ ಮತ್ತು ಅಂಗಡಿಯ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿನ್ಯಾಸಕ್ಕೆ: SSLC ಉತ್ತೀರ್ಣ ಶಿವಪ್ಪ ಸರ್ಕಲ್, ದಾವಣಗೆರೆ.</small> <small>96860 22969</small>	<b>ಸೇಲ್ಸ್ &amp; ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಸೇಲ್ಸ್ &amp; ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ.</b> <small>ವಯೋಮಿತಿ-20 ರಿಂದ 30 ವರ್ಷ ಒಳಗೆ</small> <small>ಸುಮ್ಮೆ ಇಂಡಸ್ಟ್ರೀಸ್ ಕರಿಯಾ ಇಂಡಸ್ಟ್ರೀಸ್ ವಿಧಿಯ, ದಾವಣಗೆರೆ.</small> <small>96206 38679</small>	<b>TO LET</b> <b>2 BHK House for Lease</b> <small>Doggalli Compound, Near LIC Office, K.R. Road, Davangere.</small> <small>90359 60660</small>	<b>ಅಧಿಕೃತ ಚೀಟಿ ಸಂಸ್ಥೆ</b> <small>ರೂ.5 ಲಕ್ಷ ಚೀಟಿ ಪ್ರಾರಂಭ 50 ವರ್ಷಕ್ಕೂ</small> <small>6,500/- ರಿಂದ 10,000 /- ರೂ ವರೆಗೆ, ಸ್ಯಂದ ಚಿಕ್ ಫಂಡ್ಸ್ - (ರಿ) ದಾವಣಗೆರೆ.</small> <small>78997 75159</small>	<b>ವಾಟರ್ ಲೀಕೇಜ್ (ವಾಟರ್ ಪ್ರೂಫಿಂಗ್)</b> <small>ನಿಮ್ಮ ಮನೆ ಮತ್ತಿತರ ಕಟ್ಟಡಗಳ ವಾಟರ್‌ಲೀಕ್, ಬಾಲ್ಯಾ, ಟೇಲ್, ನೀರಿನ ತೊಟ್ಟಿ, ಗೋಡೆ ಬಿರುಕು, ನೀರಿನ ಟ್ಯಾಂಕ್, ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ನೀರಿನ ಲೀಕೇಜ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:</small> <small>95387 77582</small> <small>ಕೆಲಸ 100% ಗ್ಯಾರಂಟಿ.</small>	<b>HOUSE FOR LEASE / RENT</b> <small>2 BHK-30x50, 2nd floor- East Facing- close vicinity to DC office GMT college, Shivganga choultry 5th cross, Mahalakshmi Badavane, Behind Kaveri Apartment, Davangere.</small> <small>99809 33002</small>	<b>ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ</b> <small>ಸುಂದರವಾದ ಕಿರು ಮನೆಗೆ ಇರುವ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ.</small> <small>18 ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ವಯಸ್ಸು, ಎಸ್.ಎಸ್.ಸಿ, ಆಯುವ ಮತ್ತು ಡ್ರಿಫ್ಟಿಂಗ್, ಅಂಗಡಿಕಲ್ಪನೆ, ಮಹಿಳೆಯರ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಡವಳಿಸುವುದು.</small> <small>ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ : ಸಿಬಿ ಸ್ಟುಡಿಯೋ</small> <small>ವಿದ್ಯಾನಗರ 2ನೇ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಹತ್ತಿರ, ದಾವಣಗೆರೆ.</small> <small>91699 33344</small>
<b>ಪರಿಸರ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ನಮ್ಮಲ್ಲರ ಹೊಣೆ</b> <b>3 BHK &amp; 2 BHK ಮನೆ ಬಾಡಿಗೆಗೆ</b> <small>ತರಗಲಿ ನಗರದ ಹದ್ದಿ ರಸ್ತೆ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ವೆಂಕಟೇಶ್ವರ ಗ್ರಾಂಪಿನ್ಹೆ ಬಿ.ಬಿ.ಎನ್.ನಲ್ಲಿ</small> <ol style="list-style-type: none"> <li>1 ನೆಲ ಮಹಡಿ - 3 BHK</li> <li>ಮೊದಲನೇ ಮಹಡಿ 2 BHK (ಹೊಸ ಮನೆ) ಕಾರ್ ಪಾರ್ಕಿಂಗ್, ಖಾಸಗಿ, ಬೋರ್‌ವೆಲ್, ನಗರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೀರಿನ ಸೌಲಭ್ಯವಿರುವ ಮನೆಗಳ ಬಾಡಿಗೆಗೆ ಇವೆ.</li> </ol> <small>82772 51689</small>	<b>ಓಮಗರ ಗಮನಕ್ಕೆ</b> <small>ಪತ್ತಿಹಾಕುವುದು ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಡಿ.ಎಸ್.ಆರ್.ಎಸ್. ಅವರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಪ್ರತಿಪಾಟನವಾದ ಮತ್ತು ಅವರು, ವಿಚಾರಗಳು, ಚಾಟಿ ರಾಜಕಾರಣದ ಅಧ್ಯಯನ ಆಗಿರುತ್ತವೆಯೇ ಹೊರತು ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ ಪತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುವುದೇ ಲಕ್ಷ್ಯವಾಗಬೇಕು.</small> <small>ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಮಾರ್ಗ - ವಸ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ, ದೋಷ, ಗುಣಮಟ್ಟ ಮುಂತಾದವುಗಳ ಕುರಿತು ಅಗತ್ಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೊಡ್ಡ ಸಮೀಪವಿರಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುವುದು.</small> <small>-ಚಾಟಿ ರಾಜಕಾರಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು</small>	<b>ARTIFICIAL INTELLIGENCE (AI)</b> <small>Age group 11 years to 18 years. Bruit Academy Nijalingappa Badavane.</small> <small>97390 66956</small>	<b>ಮನೆಗಳು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿವೆ</b> <small>ಭಗೀರಥ ಸರ್ಕಲ್, ನಿಟ್ಟೂರು, ದಾವಣಗೆರೆ ಹತ್ತಿರ ಇರುವ 20x30 ಸೈಟಿನ ಮನೆಗಳು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿವೆ. ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ :</small> <small>94484 39639</small>	<b>ತಕ್ಷಣ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ</b> <small>ಕೋರಿಯರ್ ಡೆಲಿವರಿ ಮಾಡಲು ಟಾಟಾ ಎಸ್ ಓಡಿಸಲು ಬರುವ ಡ್ರೈವರ್ ಗಳು ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ ಕೋಡಲೇ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ, ವಾಟ್ಸಾಪ್ ಸಂಖ್ಯೆ : 89711 19130, 98800 42597, 83174 04576</small>	<b>ಹೊಸ ಶೆಡ್ಡು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿದೆ</b> <small>ಕಾಳಿದಾಸ ಸರ್ಕಲ್ ಜಯನಗರ 10 x 12 ಹೊಸ ಶೆಡ್ಡು ಮಾರಾಟಕ್ಕಿದೆ.</small> <small>80733 08073</small>	<b>AdBlue / DEF</b> <small>available with Best Quality &amp; Price for All B56 Diesel Commercial &amp; Passenger Vehicles</small> <small>Visit: Best Lubricants Opp. to New Pvt Bus Stand PB Road, Davangere.</small> <small>73380 33337</small>	<b>TUITIONS</b> <small>CBSE / ICSE Boards Class 8th, 9th, 10th CRASH COURSES FOR NEET / CET / IIT - JEE PUC I / PUC II / PCMB NEET Long Term / Supplementary Exams</small> <small>97398 65711, 94822 44114</small>
<b>WANTED</b> <small>* Telecaller's</small> <small>* Sale's Executive's &amp; Marketing Executive's</small> <small>Age : 18 to 27 Salary+Incentive Qualification: PUC, Degree, Work place-Davangere</small> <small>Walk in Interview - Time:10.30 am-4 pm</small> <small>99864 47909</small>	<b>ಮಧ್ಯಸ್ಥನಿಗೆ ಅವಿವಿಧದಂತೆ ಮನೆ ಕೊಡುವುದು</b> <small>ಕೆ.ಆರ್.ನಗರ ಮತ್ತು 21ನೇ ಕಾನೂನು ಬಿಡುಗಡೆ ರಸ್ತೆ KSRTC ಹೊಸ ಟರ್ ಸ್ಟಾಡ್ ನಿಯಂ, ದಾವಣಗೆರೆ.</small> <small>4 ಮತ್ತು 18 ರಂತೆ ಕಾನೂನು ಬಿಡುಗಡೆ ಸುಗಮ 18 ರಂತೆ ಕಾನೂನು ಬಿಡುಗಡೆ, ಹಾವಣಿ.</small> <small>ಅಪ್ರಮಾದ, ತೇಲು ಸೋಸಲು ಕಾ.ಎಸ್.ಎಂ.ಸಿ.ಸಿ.ಫೋನ್ : 96322 95561</small> <small>ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ರಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ರವರೆಗೆ</small>	<b>ಶ್ರೀ ಸಾಯಿಬಾಬು ಬೋರ್‌ವೆಲ್</b> <small>ಮನೆ ಬಳಿಗೇ ಹಾಗೂ ಹೊರಗಡೆ ಸ್ಟ್ಯಾಂಡ್ ಬೋರ್ ವೆಲ್ 300 ಅಡಿಗಿಂತ 450 ಅಡಿ ವರೆಗೂ ಕೆಲಸವಾಗುವುದು.</small> <small>99640 78484</small> <small>95906 15776</small>	<b>ಜಾಗ ಮಾರಾಟಕ್ಕಿದೆ</b> <small>ಶಿರಮಂಗೂಡನಲ್ಲಿ, ಹತ್ತಿರ 10,000 ಅಡಿ ಕೆರೆಮೇಷನ್ ಜಾಗ ಮಾರಾಟಕ್ಕಿದೆ. ಇದೇ ಕುಂದುವಾಡದಲ್ಲಿ ಇನ್ನಾವೆ ಸೈಟ್ ಸೈಟ್ 30x40 ಫೋಮ್ - ಪಟ್ಟಣ</small> <small>97315 12365</small> <small>99862 34416</small>	<b>ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ</b> <small>PUC ಆದ ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ಟಾಕ್ ಡೆಲಿಯಲು, ಹೋಲ್ ಪೇಪರ್ ತೆಗೆ ಬಿಡಲು ಮಾಡಲು ಅನುಭವವುಳ್ಳ ಮಹಿಳೆಯರು ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ.</small> <small>ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯ ಸಮಯ 6:30 ರ ನಂತರ ಶ್ರೀ ಗುರು ಎಂಟರ್ ಪ್ರೈವೇಟ್ #79, 6ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ಬಹುಮೆ ದಾವಣಗೆರೆ.</small>	<b>FLAT FOR LEASE</b> <small>3 BHK, Sft : 1888</small> <b>AM Apartment</b> <small>Nainika Prime Rose Vidyannagar last city bus stop Davangere.</small> <small>89519 38228, 80502 22181</small>		



# ಮತದಾರ ಜಾಗೃತನಾಗದ ಹೊರತು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಯಶಸ್ಸು ಅಸಾಧ್ಯ: ತೇಜಸ್ವಿ ಪಟೇಲ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯನ್ನಾಗಿಸಿದ್ದು ನಮ್ಮ ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆ. ಪಟೇಲ್ ಅವರು ಜಿಲ್ಲೆಯನ್ನಾಗಿಸಿದ ಸಮಾಜವಾದಿ ನಾಯಕನ ಅಶಯ ಈಡೇರಿಲ್ಲ ಎಂಬ ನೋವು ಇದೆ. ಇದಕ್ಕಿಲ್ಲ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳು ಕಾರಣವೆಂದರೆ ಖಂಡಿತಾ ಅಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರದ್ದೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಪಾತ್ರವಿದೆ. ಮತದಾರ ಜಾಗೃತನಾಗದ ಹೊರತು, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಯಶಸ್ಸು ಅಗಲ ಎಂಬ ರಾಜ್ಯ ಕಟ್ಟು ಬೆಳಗಾರರ ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ತೇಜಸ್ವಿ ಪಟೇಲ್ ಹೇಳಿದರು.



ನಗರದ ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಮುರುಘರಾಜೇಂದ್ರ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಶಿವಯೋಗ ಮಂದಿರದ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಸಾಧನವಾಗಿ ಬಳಗವು ಇಂದು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಕುಟುಂಬ ರಾಜಕಾರಣ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಮಾರಕವೇ? ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದವರಿಗೆ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ ಹಾಗೂ ವಿಚಾರ ಸಂಕ್ರಾಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಎನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗೆ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ, ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ, ಜೆಡಿಎಸ್‌ಗೆ ದೇವೇಗೌಡರ ಕುಟುಂಬ ಅನಿವಾರ್ಯ ಎಂಬ ವಾತಾವರಣ ಇದೆ. ಈ ಮೂವರು ನಾಯಕರ ಮೇಲೆ ಯಾರು ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರ ಇಲ್ಲ. ವೈಯಕ್ತಿಕ ವರ್ತನೆಯೇ ಇಲ್ಲ, ಹಣಬಲದಿಂದಲೇ ಗೆಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಸ ರಾಜಕೀಯ ಶಕ್ತಿ ಉದಯಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲ ಇದ್ದು, ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದರೆ ಹೊಸ ರಾಜಕೀಯ ಶಕ್ತಿ ಶಕ್ತಿಯುತನಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

**ವಿವಿಧ ವಿಚಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆ, ವಿಚಾರ ಸಂಕಿರಣ ಆಯೋಜನೆ**  
ಚಾತಿ ರಾಜಕಾರಣ, ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ವಿಚಾರಧಾರೆ, ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಜನರಿಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗುವ ವಿಚಾರಗಳ ಕುರಿತಂತೆ ಇನ್ನಿತರ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆ, ವಿಚಾರ ಸಂಕಿರಣ ಹಾಗೂ ಸಂವಿಧಾನ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಚಲಿತ ವಿಚಾರಗಳು ಪ್ರಚಲನೆಗೊಳಿಸಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಚರ್ಚೆಯಾಗಬೇಕು ಎಂಬ ಆಲೋಚನೆ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು.  
- ಜಿ. ಬಿ. ವಿನಯ್ ಕುಮಾರ್

ಪರಿವರ್ತಿಸಬೇಕೆಂಬುದು ನಮ್ಮ ಉದ್ದೇಶ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಅಂಜಿಕೆ, ಅಳುಕು ಇಲ್ಲವೇ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಬೇಕು. ಕುಟುಂಬ ರಾಜಕಾರಣದ ಬಗ್ಗೆ ರಾಜ್ಯ, ರಾಜ್ಯ, ಜಿಲ್ಲೆ, ಊರು, ಮನೆ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಚರ್ಚೆಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಗದ್ದವರು ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಏಳಿಗೆ ಅಷ್ಟೇ ಗಮನಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬೇಕೆಂದು ನಗರ ಪ್ರದೇಶದವರಿಗಿಂತ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಜನರು ಪರಾವಲಂಬಿಗಳಾಗ ಬೇಕು. ಆದರೆ, ದೊಡ್ಡ ಸಮಾವೇಶ ನಡೆಯುವುದು ಕುರ್ಚಿ ಕಟ್ಟಿಮಾಡಲು ಹೊರತು ಶೋಷಿತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಲ್ಲ. ಸಹಿಸಿ ಕೊಡಲು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇಂದಿನ ಯುವಕರು, ಯುವತಿ ಯರು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಬೇಕು. ನಿರ್ಭೀತಿ ಯಿಂದ ನಡೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಕಿವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು.

ಯಾವ ಪಕ್ಷದೊಳಗೂ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವೇ ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ. ಚುನಾವಣೆ ಆದ ಮೇಲೆ ನಾನು ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯಬಹುದಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಜನರಿಗೆ ಕೊಟ್ಟ ಮಾತು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಚಿತ್ತ ನೆಟ್ಟಿದೆ. ಬೀದರ್, ರಾಯಚೂರು ಸೇರಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಮೂಲೆ ಮೂಲೆಗಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಸಾಮಾಜಿಕ, ರಾಜಕೀಯ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮೂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಜನರು ಕುಟುಂಬ ಆಧಾರಿತ ರಾಜಕೀಯ ಕೈಬಿಡಿಯುತ್ತಾರೆಂದು ಭ್ರಮನಿರಸನಕ್ಕೊಳಗಾಗಿ ಕೂರಲಿಲ್ಲ. ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ವಿಶ್ವಾಸ ಇದೆ ಎಂದರು.

## ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಯಾದರೆ ಶೀಘ್ರ ದೂರು ನೀಡಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸೆಲ್ ರೀತಿಯೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಡೇಟಾ ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯ ಎಂದು ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಯಶವಂತ್ ಎ.ಎಸ್. ಹೇಳಿದರು.



ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗೆ ತುತ್ತಾದರೆ ಕೂಡಲೇ 1930 ಕೆರೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವರು ಕೇಳುವ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕು. ವಂಚನೆಗೆ ತುತ್ತಾದ ನಂತರದ ಒಂದು ಗಂಟೆಯನ್ನು 'ಗೋಲ್ಡನ್ ಅವರ್' ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಯ ನಿಮ್ಮ ವಂಚನೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ವರ್ತಮಾನ ಫೋರಂ ಫಾರ್ ಇಂಟೆಲಿಕ್ಚುವಲ್ ಡಿಬೆಟ್ಸ್ ವತಿಯಿಂದ ನಗರದ ರೋಟರಿ ಬಾಲಭವನದಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಸಂಜೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆ-ಒಳ ಸುಳಿವು ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗೆ ತುತ್ತಾದರೆ ಕೂಡಲೇ 1930 ಕೆರೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವರು ಕೇಳುವ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕು. ವಂಚನೆಗೆ ತುತ್ತಾದ ನಂತರದ ಒಂದು ಗಂಟೆಯನ್ನು 'ಗೋಲ್ಡನ್ ಅವರ್' ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಯ ನಿಮ್ಮ ವಂಚನೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗೆ ತುತ್ತಾದರೆ ಕೂಡಲೇ 1930 ಕೆರೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವರು ಕೇಳುವ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕು. ವಂಚನೆಗೆ ತುತ್ತಾದ ನಂತರದ ಒಂದು ಗಂಟೆಯನ್ನು 'ಗೋಲ್ಡನ್ ಅವರ್' ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಯ ನಿಮ್ಮ ವಂಚನೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

## ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಯಶವಂತ್ ಎ.ಎಸ್

ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಯಶವಂತ್ ಎ.ಎಸ್

ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಯಶವಂತ್ ಎ.ಎಸ್

## ಅಕ್ರಮ ಮರಳು ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಸಂಬಂಧ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಕೇಂದ್ರ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ಅಕ್ರಮ ಮರಳು ಸಾಗಾಣಿಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ತಂಡವನ್ನು ರಚಿಸಿ, ಅಕ್ರಮ ಮರಳು ಸಾಗಾಣಿಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಹಗಲು ಮತ್ತು ರಾತ್ರಿ ಪಾಳೆಯದಿ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವರು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಸಹಾಯವಾಣಿ ಕೇಂದ್ರ ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ಅಕ್ರಮ ಮರಳು ಸಾಗಾಣಿಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ತಂಡವನ್ನು ರಚಿಸಿ, ಅಕ್ರಮ ಮರಳು ಸಾಗಾಣಿಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಹಗಲು ಮತ್ತು ರಾತ್ರಿ ಪಾಳೆಯದಿ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವರು. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಸಹಾಯವಾಣಿ ಕೇಂದ್ರ ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ.

## ಹತ್ತೆ ಪ್ರಕರಣ : ಅಮೆರಿಕಾದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರ ಬಂಧನ

ಪಟಿಯಾಲ, ಫೆ. 16 - ಅಮೆರಿಕದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪಟಿಯಾಲ, ಫೆ. 16 - ಅಮೆರಿಕದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

## ನಗರಕ್ಕೆ ನಾಳೆ ಇಂಧನ ಸಚಿವ ಜಾರ್ಜ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ಇಂಧನ ಸಚಿವರ ಹಾಗೂ ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಕೆ.ಜಿ.ಜಾರ್ಜ್ ಅವರು ನಾಡಿದ್ದು ದಿನಾಂಕ 18 ರ ಮಂಗಳವಾರ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ಇಂಧನ ಸಚಿವರ ಹಾಗೂ ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಕೆ.ಜಿ.ಜಾರ್ಜ್ ಅವರು ನಾಡಿದ್ದು ದಿನಾಂಕ 18 ರ ಮಂಗಳವಾರ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ.

## ಪಿಜಿ ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕ ಹೆಚ್ಚಳ : ಎಐಡಿಎಸ್‌ಓ ಖಂಡನೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ದಾವಣಗೆರೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿಗಳ ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿರುವುದನ್ನು ಎಐಡಿಎಸ್‌ಓ ಖಂಡಿಸಿದೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16- ದಾವಣಗೆರೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿಗಳ ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿರುವುದನ್ನು ಎಐಡಿಎಸ್‌ಓ ಖಂಡಿಸಿದೆ.

## ಮನೆ ಕಳವು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಇಬ್ಬರು ಆರೋಪಿತರ ಬಂಧನ

ಹರಿಹರ, ಫೆ. 16 - ನಗರದ ಹೊರವಲಯದ ಬನ್ನಿಕೋಡು ಗ್ರಾಮದ ಶಶಿಕಲಾ ರಮೇಶ್ ಎಂಬುವವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾಜೀವ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ದಿನಾಂಕ 11 ರಂದು ಇಸ್ರಾಯಲ್, ಜಬೀಬುಲ್ಲಾ, ಹಾಗೂ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಎಂಬುವವರು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದವರನ್ನು ನುಬಿಸಿ 1.44 ಲಕ್ಷ ರೂ. ವೆಚ್ಚದ 2 ತೊಲ ಬಂಗಾರದ ಆಭರಣಗಳನ್ನು ದೋಚಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ.

ಹರಿಹರ, ಫೆ. 16 - ನಗರದ ಹೊರವಲಯದ ಬನ್ನಿಕೋಡು ಗ್ರಾಮದ ಶಶಿಕಲಾ ರಮೇಶ್ ಎಂಬುವವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾಜೀವ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ದಿನಾಂಕ 11 ರಂದು ಇಸ್ರಾಯಲ್, ಜಬೀಬುಲ್ಲಾ, ಹಾಗೂ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಎಂಬುವವರು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದವರನ್ನು ನುಬಿಸಿ 1.44 ಲಕ್ಷ ರೂ. ವೆಚ್ಚದ 2 ತೊಲ ಬಂಗಾರದ ಆಭರಣಗಳನ್ನು ದೋಚಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ.

## ಮನೆ ಕಳವು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಇಬ್ಬರು ಆರೋಪಿತರ ಬಂಧನ

ಹರಿಹರ, ಫೆ. 16 - ನಗರದ ಹೊರವಲಯದ ಬನ್ನಿಕೋಡು ಗ್ರಾಮದ ಶಶಿಕಲಾ ರಮೇಶ್ ಎಂಬುವವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾಜೀವ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ದಿನಾಂಕ 11 ರಂದು ಇಸ್ರಾಯಲ್, ಜಬೀಬುಲ್ಲಾ, ಹಾಗೂ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಎಂಬುವವರು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದವರನ್ನು ನುಬಿಸಿ 1.44 ಲಕ್ಷ ರೂ. ವೆಚ್ಚದ 2 ತೊಲ ಬಂಗಾರದ ಆಭರಣಗಳನ್ನು ದೋಚಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ.

ಹರಿಹರ, ಫೆ. 16 - ನಗರದ ಹೊರವಲಯದ ಬನ್ನಿಕೋಡು ಗ್ರಾಮದ ಶಶಿಕಲಾ ರಮೇಶ್ ಎಂಬುವವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾಜೀವ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ದಿನಾಂಕ 11 ರಂದು ಇಸ್ರಾಯಲ್, ಜಬೀಬುಲ್ಲಾ, ಹಾಗೂ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಎಂಬುವವರು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದವರನ್ನು ನುಬಿಸಿ 1.44 ಲಕ್ಷ ರೂ. ವೆಚ್ಚದ 2 ತೊಲ ಬಂಗಾರದ ಆಭರಣಗಳನ್ನು ದೋಚಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ.

## ಹತ್ತೆ ಪ್ರಕರಣ : ಅಮೆರಿಕಾದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರ ಬಂಧನ

ಪಟಿಯಾಲ, ಫೆ. 16 - ಅಮೆರಿಕದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪಟಿಯಾಲ, ಫೆ. 16 - ಅಮೆರಿಕದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

## ಹತ್ತೆ ಪ್ರಕರಣ : ಅಮೆರಿಕಾದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರ ಬಂಧನ

ಪಟಿಯಾಲ, ಫೆ. 16 - ಅಮೆರಿಕದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪಟಿಯಾಲ, ಫೆ. 16 - ಅಮೆರಿಕದಿಂದ ಹಸ್ತಾಂತರಗೊಂಡ ಇಬ್ಬರು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿಳಿದ ತಕ್ಷಣವೇ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

## ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ನಿಟ್ಟುವಳಿ ಶಾಖೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೇವೆಗೆ ಸಮರ್ಪಣೆ



(6ನೇ ಘಟಕದ) ಶೇವಣಿದಾರರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ಶ್ರಮ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರಗತಿ ಹೊಂದಲು ಕಾರಣ ಎಂದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸ್ತುತಿ ಧನ್ಯವಾದ ಹೇಳಿದರು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳಾದ ಅಂದನೂರು ಮುಷ್ಣಪ್ಪ, ಪಲ್ಲಾಕಟ್ಟಿ ಶಿವಾನಂದಪ್ಪ, ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ದೇವರಮನೆ ಶಿವಕುಮಾರ್, ಶ್ರೀಮತಿ ಸುರೇಖಾ ಎಂ. ಚಿಗಟೇರಿ, ಕಂಚಿಕೇರಿ ಮಹೇಶ್, ವಿ. ವಿಕ್ರಮ್, ಶ್ರೀಮತಿ ಎ.ಆರ್. ಅರ್ಚನಾ ಡಾ. ರುದ್ರಮುನಿ, ಹೆಚ್.ಎಂ. ರುದ್ರಮುನಿಪ್ಪಾ, ಸೋಲಿ ಮುರುಗೇಶ್, ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮುಂಡಾಸ್ ವೀರೇಂದ್ರ ಅವರುಗಳು ಅತಿಥಿ ಗಣ್ಯರನ್ನು ಬರವಾಡಿಕೊಂಡು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ, ಗೌರವಿಸಿದರು.

ನಿರ್ದೇಶಕ ಅಜ್ಜಪ್ಪರ ಶೆಟ್ಟು ವಿಜಯಕುಮಾರ್ ವಂದಿಸಿದರು. ನಿರ್ದೇಶಕ ಇ.ಎಂ. ಮಂಜುನಾಥ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

## ಅನುದಾನಿತ ನೌಕರರ ಬೇಡಿಕೆಗಳು ಶೀಘ್ರ ಇತ್ಯರ್ಥ : ಉಪಸಭಾಪತಿ ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಫೆ. 16 - ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಸಚಿವರು ಬಂಗಾರಪ್ಪ, ಇಲಾಖೆಯ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅನುದಾನಿತ ಕಾಲೇಜು ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ನೌಕರರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಂಡು, ಅವರ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಇತ್ಯರ್ಥಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವುದಾಗಿ ವಿಧಾನ ಸಭೆ ಉಪಸಭಾಪತಿ ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ಹೇಳಿದರು.



ಅನುದಾನಿತ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ನೌಕರರ ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕ ಉದ್ಯಾಟಿಸಿ, ಅವರ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಮನವಿ ಪತ್ರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ನಾನು ಸಹ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ವಿಶೇಷ ತರಗತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಶ್ರಮಿಸಿದರೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ

ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದು ನನಗೆ ಗೊತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ 'ಸಂತ' ಮಾಡಲು ರೋಗಿ ಸಿಕ್ಕರೆ ಸಾಕು' ಎನ್ನುವ ಆಡಳಿತದಿಂದ ಕ್ಯಾಲಿಟಿ, ಕ್ಯಾಂಟಿನ್ ಎರಡೂ ಸಿಗಲಾರದು ಎಂದು ಬಿಜೆಎಸ್‌ಎಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚೀರ್ಮನ್ ರೂ ಆದ ಉಪಸಭಾಪತಿ ರುದ್ರಪ್ಪ ಲಮಾಣಿ ವಿಷಾದ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ ಆರ್.ಎಂ. ಕುಬೇರಪ್ಪ, ರಾಜ್ಯ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಹರೀಶ್, ಸಿಂಡಿಕೇಟ್ ಸದಸ್ಯ ರಮೇಶ್ ಲಮಾಣಿ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ರವಿಕುಮಾರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ನಾಗರಾಜ ದ್ವಾಮನೆ ಕೊಪ್ಪ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು. ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕರೆತರಾಮ ಗಟ್ಟಿಮನೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು.



# ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸೇವೆಗೆ ಸಮರ್ಪಣೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ. 16 - ತನ್ನ ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿಯೂ ಸೇರಿದಂತೆ 7 ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಗ್ರಾಹಕರ ಬಹುದಿನಗಳ ಬೇಡಿಕೆಯಾಗಿದ್ದ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಇದೀಗ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸೇವೆಗೆ ಸಮರ್ಪಿಸಿದೆ.

ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿಯ ಹೆಚ್‌ಆರ್ ಸರ್ಕಲ್ ಹತ್ತಿರದ ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ಬಡಾವಣೆಯ 1ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ 1ನೇ ತಿರುವಿನಲ್ಲಿ ಈ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಮೊನ್ನೆ ನಡೆದ ಸರಳ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ನಾಗರಿಕರ ಶುಭ ಹಾರೈಕೆಗಳೊಂದಿಗೆ ನೂತನ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಲಾಯಿತು.

**ಶಾಖೆ ಉದ್ಘಾಟನೆ**  
ಮಾಜಿ ಸಚಿವರೂ ಆದ ಹಿರಿಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಎಸ್.ಎ. ರವೀಂದ್ರನಾಥ್ ಅವರು, ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದ ಅತಿಥಿ ಗಣ್ಯರು, ಸದಸ್ಯರು, ಗ್ರಾಹಕರು, ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ಚಪ್ಪಾಳೆಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಚಿಕ್ಕ ಕತ್ತರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ನೂತನ ಶಾಖೆಯನ್ನು ನಾಗರಿಕರ ಸೇವೆಗೆ ಅರ್ಪಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆಶಯ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡಿ ಎಸ್.ಎ. ರವೀಂದ್ರನಾಥ್, ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ನಡುವಿನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯವಹಾರ, ಅಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರೊಂದಿಗೆ ಅನಿವಾರ್ಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮೆಲುಕು ಹಾಕಿ ಈ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೇವೆ ಇನ್ನೂ



ಸಾವಿರಾರು ಜನಕ್ಕೆ ಸಿಗುವಂತಾಗಲಿ ಎಂದು ಹಾರೈಸಿದರು.

**ಭದ್ರತಾ ಕೊಠಡಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ**  
ಭದ್ರತಾ ಕೊಠಡಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿದ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಭಾಗದ ಹಿರಿಯ ಮುಖಂಡ ಆರ್.ಎಸ್. ಶೇಖರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರಥಮ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಸಹಕಾರಿ ಎಂಬ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ ಪಡೆದಿರುವ ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಶಾಖೆಯನ್ನು ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿರುವುದು ತಮಗೆ

ಸಂತಸವನ್ನುಂಟುಮಾಡಿದೆ ಎಂದರಲ್ಲದೇ, ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

**ಸಭಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ**  
ಸಭಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಉಪ ನಿಬಂಧಕ ಟಿ.ಮಧು ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಯಶಸ್ವಿನಿ

## ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿದ ಬ್ಯಾಂಕ್

ತನ್ನದೇ ಆದ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸೇವೆಯಿಂದ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ವಾಸಿಯಾಗಿರುವ ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೇವೆ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಭಾಗದ ಜನರಿಗೂ ಸಿಗುವಂತಾಗಲು ಶಾಖೆ ಆರಂಭಿಸುವಂತೆ ಮೊದಲು ಬೇಡಿಕೆ ಇಟ್ಟಿದ್ದ ತಮಗೆ ಇದೀಗ ಈ ಶಾಖೆ ಆರಂಭದಿಂದ ತಮಗೆ ಹರ್ಷವನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಿರಿಯ ಗ್ರಾಹಕರಲ್ಲೊಬ್ಬರಾಗಿರುವ ನಗರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್.ಹೆಚ್. ನಾಗಭೂಷಣ್ ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಅಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರ ದಕ್ಷತೆಯಿಂದಾಗಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ಎಲ್ಲರ ಪ್ರೀತಿಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಎಂಬ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ಶಾಖೆಯ ಪ್ರಗತಿಗೆ ತಾವು ಶ್ರಮಿಸುವುದಾಗಿ ನಾಗಭೂಷಣ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸದುಪಯೋಗಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಷೇರುದಾರರಿಗೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದ ನಗರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್.ಹೆಚ್. ನಾಗಭೂಷಣ್ ಮತ್ತು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಜಿ.ಎನ್. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಮಾತನಾಡಿ, ದಾವಣಗೆರೆ

ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೂತನ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಶಾಖೆಯು ಈ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಇತರ ಶಾಖೆಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಲಿ ಎಂದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು.

ಸಮಾರಂಭದ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದ ಮಾತನಾಡಿದ ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರೀಕ್ಷಾರ್ಥಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ, ಹಾಲಿ ಹಿರಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರೂ, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ ಆದ ಕೋಗುಂಡಿ ಬಕ್ಕೇಶಪ್ಪ, ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ ಆರಂಭಿಸಿರುವ ಆಗತ್ಯತೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರಲ್ಲದೇ, ತಾವು ಈ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಶಾಖೆಗೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದು ತಮಗೆ ಹರ್ಷವನ್ನುಂಟುಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಜವಳಿ ಉದ್ಯಮಿಯೂ ಆಗಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಸಿ. ಉಮಾಪತಿ ಮಾತನಾಡಿ, ದಾವಣಗೆರೆ ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆರಂಭದಿಂದ ಈವರೆಗಿನ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸಭಿಕರೊಂದಿಗೆ ಹಂಚಿಕೊಂಡಲ್ಲದೇ, ಷೇರುದಾರರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರ ಅಭಿಮಾನದಿಂದಾಗಿ ಈ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಹಿರಿಯ ವರ್ತಕರೂ ಆಗಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ. ಎಸ್. ಜಯರತ್ನೇಶ್ ಅವರು ಅತಿಥಿ ಗಣ್ಯರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರು, ಗ್ರಾಹಕರು, (5ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಭಾರತದ ಹಸಿರು ಹೊದಿಕೆಯಿಂದ ಮಾಲಿನ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಇಂಗಾಲ ಹೀರಿಕೆ

ಮುಂಬೈ, ಫೆ. 16 - ಭಾರತ ಕಳೆದ ದಶಕದಲ್ಲಿ ಹೊರಹಾಕಿದ್ದ ತ್ಯಾಜ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದ ಇಂಗಾಲವನ್ನು ಹಸಿರು ಹೊದಿಕೆ ಹೀರಿಕೊಂಡಿದೆ. ಆದರೆ ಬರ ರೀತಿಯ ವಿಕಿರಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಗಾಲ ಹೀರಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಧ್ಯಯನ ಒಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಸೈನ್ಸ್, ಎಜುಕೇಶನ್ ಅಂಡ್ ರಿಸರ್ಚ್ (ಐಐಎಸ್‌ಇಆರ್), ಭೂಪಾಲ್ ಸಂಸ್ಥೆ ನಡೆಸಿದ ಅಧ್ಯಯನ ಈ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದೆ.

ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಧನ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಪಿಳ್ಳೆ, ಕಳೆದ ದಶಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವರ್ಷಕ್ಕೆ 380 ರಿಂದ 530 ದಶಲಕ್ಷ ಟನ್ ಪ್ರಮಾಣದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಇಂಗಾಲ ಹೀರಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಆದರೆ, ವಿಕಿರಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇಂಗಾಲದ ಹೀರಿಕೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಸರ ಬದಲಾವಣೆ ಹಾಗೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಹಸಿರು ಹೊದಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳೇಕೆಂದೆ ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

## ಭಾರತದ ಮತದಾನ : 21 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಅನುದಾನ ಕಡಿತ

ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್, ಫೆ. 16 - ಉದ್ಯಮಿ ಎಲಾನ್ ಮಸ್ಕ್ ನೇತೃತ್ವದ ಅಮೆರಿಕದ ದಕ್ಷಿಣ ಇಲಾಖೆಯು ಭಾರತದ ಮತದಾನಕ್ಕಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 21 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಅನುದಾನವನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿದೆ.

ಅಮೆರಿಕದ ಅಡಳಿತದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ತರಲು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ಅವರು ಮಸ್ಕ್ ನೇತೃತ್ವದ ಹೊಸ ದಕ್ಷಿಣ ಇಲಾಖೆ ರೂಪಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಇಲಾಖೆಯು ಸರ್ಕಾರದ ಪರಿವಾರ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಶನಿವಾರದಂದು 486 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಅನುದಾನ ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮತದಾನ ಬಲಗೊಳಿಸಲು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 21 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಸಹ ಸೇರಿವೆ.

ಅಮೆರಿಕ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬಲಗೊಳಿಸಲು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 29 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್, ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ವಿತ್ತೀಯ ಒಕ್ಕೂಟಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 20 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಹಾಗೂ ಜೀವವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂವಾದಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 19 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಸಹ ಸೇರಿವೆ.

## ಮತದಾನಕ್ಕೆ ಅಮೆರಿಕದ ಹಣ ಎಂಬ ವರದಿಗಳು ಆಧಾರ ರಹಿತ : ಖುರೇಷಿ

ನವದೆಹಲಿ, ಫೆ. 16 - ಭಾರತದ ಮತದಾನದ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಅಮೆರಿಕದ ಸಂಸ್ಥೆ ಹಣಕಾಸು ಒದಗಿಸುತ್ತಿತ್ತು ಎಂಬ ವರದಿಗಳನ್ನು ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾ ಆಯುಕ್ತ ಎಸ್.ಪಿ. ಖುರೇಷಿ ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ.

ಉದ್ಯಮಿ ಎಲಾನ್ ಮಸ್ಕ್ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದ ಅಮೆರಿಕದ ದಕ್ಷಿಣ ಇಲಾಖೆಯು ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮತದಾನದ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ 21 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಅನುದಾನ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದೆ ಎಂಬ ವರದಿಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಖುರೇಷಿ ಈ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

2012ರಲ್ಲಿ ನಾನು ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾ ಆಯುಕ್ತ ಆಗಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಅನುದಾನಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದೆರಡು ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಎಂದು ಭಾರತದ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿವೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಸತ್ಯಾಂಶವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಖುರೇಷಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಫಾರ್ ಎಲೆಕ್ಟೋರಲ್ ಸಿಸ್ಟಮ್ ಜೊತೆ 2012ರಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಇದೇ ರೀತಿಯ ಹಲವು ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಜೊತೆ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಹಣಕಾಸಿನ ಅಂಶಗಳು ಇರಲಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಹಣಕಾಸಿನ ಭರವಸೆಗಳೂ ಇರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಖುರೇಷಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಇಂದು ಸದ್ಭರ್ಮ ನ್ಯಾಯಪೀಠದ ಕಲಾಪ ಇಲ್ಲ

ಸಿರಿಗೆರೆ ತರಳಬಾಳು ಬೃಹಸ್ಪತಿ ದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಸದ್ಭರ್ಮ ನ್ಯಾಯ ಪೀಠದ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪೀಠದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿವರಕ್ಕೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ : 08194 -268829, 268848.



ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆಯಲಿಲ್ಲ, ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6ರಿಂದ 9ರ ವರೆಗೆ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಮಹಾ ರುದ್ರಾಭಿಷೇಕ, ಕುಂಭಾಭಿಷೇಕ ನಡೆದ ನಂತರ 11.20ರಿಂದ 12.05 ರ ಶುಭ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕಳಸಾರೋಹಣೆ ಹಾಗೂ ಅನ್ನ ಸಂತರ್ಪಣೆ ನಡೆಯಲಿದೆ.

## ನಗರದಲ್ಲಿಂದು ಕುರುವತ್ತಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಕಳಸಾರೋಹಣೆ

ಕುರುವತ್ತಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಇಂದು ಕೆ.ಟಿ. ಜಂಬಲ್ಲ ನಗರದ 1ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ, 12 ಅಡ್ಡ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿನ ಕುರುವತ್ತಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಕಳಸಾರೋಹಣೆ ಸಮಾರಂಭ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಹಿರೇಕುರುವತ್ತಿ ಹಿರೇಮಠದ ಸಿದ್ಧನಂದೀಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆಯಲಿವೆ, ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6ರಿಂದ 9ರ ವರೆಗೆ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಮಹಾ ರುದ್ರಾಭಿಷೇಕ, ಕುಂಭಾಭಿಷೇಕ ನಡೆದ ನಂತರ 11.20ರಿಂದ 12.05 ರ ಶುಭ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕಳಸಾರೋಹಣೆ ಹಾಗೂ ಅನ್ನ ಸಂತರ್ಪಣೆ ನಡೆಯಲಿದೆ.

## ಮಣಿಪುರ : 11 ಉಗ್ರರ ಬಂಧನ

ಇಂಪಾಲ್, ಫೆ. 16 - ಕಳೆದ ಎರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮಣಿಪುರದ 11 ಉಗ್ರರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ಬಂಧಿತರಲ್ಲಿ ಕುಕಿ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಅರ್ಮಿ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಸೇರಿದ ಏಳು ಶಂಕಿತರು ಸೇರಿದ್ದಾರೆ. ಉಳಿದ ನಾಲ್ವರು ಓಡಬಿಟ್ಟು ಸಂಘಟನೆಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

### ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ

ನಮ್ಮ ಶೋ ರೂಂನಲ್ಲಿ ಸೇಲ್ಸ್ ಮಾಡಲು ಸೇಲ್ಸ್ ಬಾಯ್ಸ್ ಮತ್ತು ಸೇಲ್ಸ್ ಗರ್ಲ್ಸ್ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ.

### ಲಲಿತ್ ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್

ಕಾಳಿಕಾದೇವಿ ರೋಡ್, ದಾವಣಗೆರೆ.

ಮೊ. : 87228 41028

## ಮಹಾಕುಂಭ ಅರ್ಚನಾ : ಲಾಲು

ಪಾಟ್ನಾ, ಫೆ. 16 - ಮಹಾಕುಂಭಮೇಳ ಅರ್ಚನಾ ಎಂಬ ಹೇಳಿಕೆಯ ಆರೋಪದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಲಾಲು ಪ್ರಸಾದ್, ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಲ್ಪನಿಕ ಉಂಟಾಗಿ 18 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಲು ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆ ಕಾರಣ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ದೆಹಲಿ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಉಂಟಾದ ಕಾಲ್ಪನಿಕ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅವರು, ಘಟನೆಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರೈಲ್ವೆ ಸಚಿವರು ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕು. ಇದು ರೈಲ್ವೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ವೈಫಲ್ಯ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಇದೇ ವೇಳೆ ಮಹಾಕುಂಭ ಮೇಳದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿರುವ ಲಾಲು ಪ್ರಸಾದ್, ಕುಂಭಮೇಳದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅರ್ಥವಿಲ್ಲ, ಇದಲ್ಲ ಅರ್ಥಹೀನ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

|| ಶ್ರೀ ಕಲ್ಲೇಶ್ವರ ಪ್ರಸನ್ನ ||

### ಇಪ್ಪತ್ತೆಂಟನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆ

ಲಿಂಗ: ಶಾಮನೂರು ಶಿವಪ್ಪನವರು  
ಲಿಂಗಕ್ಕೆ : 17.02.1997

ನಿವೃತ್ತ ನಮ್ಮನ್ನರಿ 28 ವರ್ಷಗಳು ಸಂದವು. ನಿವೃತ್ತ ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲೇ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಾ ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ಸ್ಮರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ

**ಲಿಂಗ. ಶ್ರೀ ಶಾಮನೂರು ಜಯಣ್ಣ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು, ಸೋಸೆಯಂದಿರು, ಅಳಿಯಂದಿರು ಹಾಗೂ ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು.**

|| ಶ್ರೀ ಕಲ್ಲೇಶ್ವರ ಪ್ರಸನ್ನ ||

### ಇಪ್ಪತ್ತೆಂಟನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆ

ಕಾರ್ಯದಿಂದ ಕೈಬಾಕಿ

ಲಿಂಗ: ಶಾಮನೂರು ಶಿವಪ್ಪನವರು  
ಲಿಂಗಕ್ಕೆ : 17.02.1997ರ ಸೋಮವಾರ

ನಿವೃತ್ತ ನಮ್ಮನ್ನರಿ 28 ವರ್ಷಗಳಾದವು. ನಮಗೆ ಸದಾ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಗಳಾಗಿದ್ದು, ನನ್ನ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದ ಹಿತೈಷಿಗಳಾಗಿದ್ದ ಹಾಗೂ ನಗರದ ಗಣ್ಯ ವರ್ತಕರೂ, ಲಿಂಗವಂತ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರೂ ಆಗಿದ್ದ ಲಿಂಗ. ಶರಣ ಶಾಮನೂರು ಶಿವಪ್ಪನವರ 26ನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ತಮ್ಮನ್ನು ಸದಾ ಸ್ಮರಿಸುವ ದಿ|| ಅಲೂರು ಬಸವರಾಜಪ್ಪ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ದಾವಣಗೆರೆ.

## ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ

### ನಮ್ಮ ಶೋ ರೂಂನಲ್ಲಿ ಸೇಲ್ಸ್ ಮಾಡಲು ಸೇಲ್ಸ್ ಬಾಯ್ಸ್ ಮತ್ತು ಸೇಲ್ಸ್ ಗರ್ಲ್ಸ್ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ.

## ಶಾಂತಲಾ

ದಿ ವೆಡ್ಡಿಂಗ್ ಮಾಲ್...

ಚಾಮರಾಜ್ ಪೇಟೆ, ದಾವಣಗೆರೆ.

ಮೊ. : 96861 95327

ssims  
SPARSH  
CENTER FOR SCIENCES  
BONE & JOINT CARE

### ಸ್ಪರ್ಶ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ - ಬೆಂಗಳೂರು,

ಇಲ್ಲಿನ ಪ್ರಮುಖ ಮೂಳೆ ಹಾಗೂ ಕೀಲು ಮರುಜೋಡಣಾ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸಾ ತಜ್ಞರು

**ಪ್ರತೀ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ**

ನಿಮ್ಮ ದಾವಣಗೆರೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ

**ಡಾ. ರವಿಕುಮಾರ್ ಮುಕಾರ್ತಿಹಾಳಿ**  
D'Ortho, DNB (Ortho), Fellowship in Arthroplasty (Deputy, SPARSH India), Fellowship in Septic & Aseptic Revision Joint Replacement surgery (EndoKlinik, Germany)  
ಮೂಳೆ ಮತ್ತು ಕೀಲು ಮರುಜೋಡಣಾ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸಕರು

- ಕೀಲು ನೋವು
- ಮೋಣಾಲು ನೋವು
- ಭುಜದ ನೋವು
- ಸ್ಪೋಂಡಿಲ್ ಇಂಜುರಿಯೆ
- ಡಿಸ್ಕೋಮೈಟಿಸಿಸ್ ಸಿಂಡ್ರೋಮ್
- ಕೀಲು ಮರುಜೋಡಣೆ
- ಓಪ್ನ್ ಮರುಜೋಡಣೆ
- ರಿವಿಸ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ
- ಡಿಸ್ಕೋಮೈಟಿಸಿಸ್ ಸಿಂಡ್ರೋಮ್

ಇತರ ಮೂಳೆ ಮತ್ತು ಕೀಲು ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ

ದಿನಾಂಕ: ಗುರುವಾರ, 20ನೇ ಫೆಬ್ರವರಿ, 2025 | ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ರಿಂದ ಸಂಜೆ 4 ರವರೆಗೆ

ಹೊರ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಕ್ಲಿನಿಕ್ ವಿಳಾಸ : ಎಸ್. ಎಸ್. ಸೈಜಾಲಿಟಿ ಕ್ಲಿನಿಕ್, ಮೋಡಿ ಕಾಂಪೌಂಡ್, ಎಂ.ಸಿ.ಸಿ. 'ಎ' ಬ್ಲಾಕ್, ಮೋಡಿ ವೀರಪ್ಪ ಕಾಲೇಜು ಹತ್ತಿರ, ದಾವಣಗೆರೆ - 577 002

ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಕರೆಮಾಡಿ: **96869 29090 / 99800 33277**

ಸ್ಪರ್ಶ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಎಲ್ಲಾ ಅರೋಗ್ಯ ವಿಮಾ (TPA) ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಅಂಗೀಕೃತವಾಗಿದೆ